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Občina Kranjska Gora v partnerstvu s Turizmom Kranjska Gora 
pristopa k posodabljanju načrta razvoja in upravljanja turizma v 
destinaciji za naslednje desetletje, saj se čez leto dni izteče ve-
ljavnost obstoječi Strategiji razvoja turizma občine Kranjska Gora 
2015–2025. 

Kot smo zapisali v krovni razvojni strategiji občine, turizem je in 
ostaja tudi v prihodnje najpomembnejša gospodarska panoga 
občine, s pomembnim učinkom na druge dejavnosti, zaposlenost 
in dohodek občanov. 

Številni izzivi – in potreba po okrepitvi ravnotežja med  
kakovostjo bivanja in obiskom

Intenzivne globalne spremembe, novi trendi, tehnologije in po-
tovalne navade vedno močneje vplivajo tudi na lokalne razmere, 
tako na konkurenčnost destinacije in posameznih turističnih pod-
jetij kot tudi na zadovoljstvo naših gostov, v osnovi in temeljih pa 
vse bolj na kakovost bivanja občanov. Na lokalno skupnost. 

V katero smer začrtati nadaljnji razvoj in upravljanje destinacije 
Kranjska Gora ob vse toplejših zimah, povečanem poletnem pri-
tisku na gorski svet, pomanjkanju kadrov ter omejenih naravnih 
virih, zmogljivostih infrastrukture in prostora? Kako zagotoviti 
uspešno sobivanje med turizmom in vsakdanjim življenjem pre-
bivalcev destinacije oziroma občine Kranjska Gora? Kaj turizem še 
lahko stori za skupnost? Kje so meje in kje potenciali ter sinergije 
turizma? 

Naš ključni strateški cilj v občini Kranjska Gora je sobivanje. Razvojni 
koncept turizma, ki bo omogočil prijazno in dolgoročno vzdržno 
sobivanje občanov in obiskovalcev. Ki bo odgovoren do vseh: do 
okolja, ljudi oziroma skupnosti, hkrati pa tudi ponudil perspektivo 
za domače podjetnike, kmete in še posebno za mlade. 

Začenjamo celoletni odprti proces priprave strategije  
turizma, v katerega vabimo vse skupine deležnikov 

V procesu želimo skupaj z vsemi vami – prebivalci vseh genera-
cij, turističnimi ponudniki, kmeti in podjetniki v drugih dejavno-
stih – dogovoriti nadaljnjo smer ter prednostne ukrepe razvoja in 
upravljanja turizma v Kranjski Gori vse do leta 2035.

Delo bo intenzivno potekalo praktično čez celotno leto 2024, 
začenjamo pa s spletno anketo, ki bo odprta do konca februar-
ja, nato nadaljujemo s serijo delavnic. Poleg stalne širše strateške 
skupine, ki bo usmerjala celoten proces in v katero bomo vključi-
li predstavnike vseh skupin deležnikov, bomo aprila izvedli tudi 

fokusna srečanja oziroma delavnice – tako s turističnimi ponudni-
ki kot tudi z vsemi krajevnimi in agrarnimi skupnostmi. 

Pomemben element procesa bo »odprti dogodek« 5. aprila 2024, 
kamor želimo povabiti vse zainteresirane občane. Ko bomo obli-
kovali osnutek, bo ta javno predstavljen in po uskladitvah potrjen 
do konca leta 2024 na organih Občine Kranjska Gora. 

Celoten proces bo podprt s posebno spletno stranjo (v okviru  
občinske spletne strani), kjer vas bomo sproti obveščali o pro-
cesu in objavljali rezultate (ankete, analizo, povzetke delavnic 
itd.). Spletna podstran bo služila tudi kot platforma za podajanje  
pobud in predlogov. Vabimo vas, da spremljate proces na  
www.obcina.kranjska-gora.si (kjer najdete tudi kontaktni  
obrazec oziroma kontaktni naslov).

Že danes pa povabilo k izpolnitvi spletne ankete  
(ki bo odprta do konca februarja)

Prijazno vas vabimo k sodelovanju – v prvem koraku z izpolnitvijo 
spletne ankete. 

Zanima nas vaš pogled na to, kje smo danes in kaj moramo storiti, 
da bomo turizem in turistične tokove od Rateč do Mojstrane us-
merjali na način, ki bo v osnovi zagotavljal kakovostno življenjsko 
okolje, prinašal vrednost za vse ter nudil gospodarsko perspektivo 
za mlade, kmetije, turistične ponudnike, podjetnike in širšo lokalno 
skupnost, ob tem pa tudi visokokakovostno izkušnjo za naše goste. 

Do ankete dostopate neposredno na povezavi https://www.1ka.si/ 
KGturizem2035 ali na spletni strani Občine Kranjska Gora (na  
www.obcina.kranjska-gora.si) oziroma s spodnjo QR kodo. 

Prihodnji razvojni koncept turizma v občini Kranjska Gora se 
tiče vseh nas – zato je vaše aktivno sodelovanje res ključno

Ustrezno naslavljanje navedenih izzivov je izjemnega pomena  
za dolgoročno vzdržen turizem, zadovoljstvo naših gostov in  
domačinov – torej vseh nas. Zato pozivamo k sodelovanju v čim 
večjem številu, saj bomo le v odprtem dialogu in ob aktivnem  
sodelovanju vseh vas oblikovali pravi model sobivanja in ustvarili 
vsem prijazno občino.

Veselimo se procesa in vašega aktivnega sodelovanja. 
Henrika Zupan, županja 

Povabilo k sodelovanju pri pripravi strateškega načrta razvoja in upravljanja  
turizma v občini Kranjska Gora do leta 2035

Prispevajte svoj pogled –  
dostop do spletne ankete:



Vsebina | 3 

AktuAlno | 1 

Glasilo občine kranjska Gora  I  letnik 23 I Številka 2 I

Fe
br

ua
r 2

02
4

Na naslovnici: Bila je prireditev Sve-
tovni dan snega v NC Planica, a kot 
je občutila naša fotografinja, je bil v 
splošnem to en sončen dan, občutek 
zime z zasneženimi smrekami, eno 
samo veselje tudi na tekaških smučeh.
Foto: Tina Dokl
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Prostovoljne voznike vabijo k sodelovanju

Prostofer (prostovoljni šofer) je vse-
slovenski prostovoljski projekt zavoda 
Zlata mreža za mobilnost starejših, ki 
povezuje starejše osebe, ki potrebujejo 
prevoz in ne zmorejo uporabljati jav-
nih in plačljivih prevozov, s starejšimi 
aktivnimi vozniki, ki radi priskoči-
jo na pomoč. Prostofer jih odpelje po 
nujnih opravkih in do javnih ustanov, 
na primer v zdravstveni dom ali bol-
nišnico, lekarno, na upravno enoto ... 
Iz kranjskogorske občine opravijo naj-
daljšo pot do Ljubljane.

ŠEST AKTIVNIH PROSTOVOLJCEV
Trenutno imajo v občini Kranjska 
Gora šest aktivnih prostoferjev, ki se 
jim je za njihovo nesebično pomoč 
konec lanskega leta s povabilom na 
skupno kosilo zahvalila županja He-
nrika Zupan. Kot je poudarila, projekt 
prispeva k boljši kakovosti bivanja 
starejših občanov, k sodelovanju pa 
je povabila tudi nove prostovoljce (ni 
nujno, da so upokojeni). Prostovolj-
ni šofer je lahko vsak, ki ima veljav-
no vozniško dovoljenje in je v svojem 
prostem času pripravljen pomagati 
tistim, ki prevoze potrebujejo.
Občina Kranjska Gora je bila med pr-
vimi občinami v Sloveniji, ki je pristo-

pila v projekt Prostofer že marca 2019, 
do danes je vanj vključenih več kot 
sto slovenskih občin. Od marca 2019  

do konca leta 2023 so kranjskogor-
ski prostovoljci opravili 603 prevoze, 
samo lani 104. Lani so jim na občini 
kupili majice in jakne za še boljšo pre-
poznavnost.

KAKO NAROČITI BREZPLAČNI  
PREVOZ
Če potrebujete prevoz, pokličite na 
brezplačno številko 080 10 10. V ko-
munikacijskem centru bodo zabeležili 
vaše podatke in lokacijo prevoza. Po 
vaši najavi prevoza bo klicni center 
o vašem prevozu obvestil prostovolj-
nega voznika in to sporočil tudi vam. 
Vozilo zagotavlja občina, prav tako je 
poskrbljeno za zavarovanje voznika in 
sopotnikov.

Lani so kranjskogorski prostovoljci opravili 104 prevoze starejših občanov.

SUZANA P. KOVAČIČ

Dragi prostovoljci projekta Prostofer, hvala vam za vaše veliko srce.

Vse voznike, ki želite postati prostoferji v občini Kranjska Gora, 
prosijo, da pokličete Vlasto Skumavc Rabič na telefon 04/5809 
809 ali pišete na e-naslov vlasta.skumavc@kranjska-gora.si. 
Veseli bodo odziva.

Iz Zdravstvene postaje Kranjska Gora so obvestili, da so s 1. februarjem spremenili 
delovni čas družinskih ambulant zdravnic Tanje Bucek Jezeršek n Blanke Bertalanič 
Barbarič. Po novem sta ambulanti odprti dvakrat tedensko popoldan – ob torkih in 
sredah od 13. do 20. ure. Ostale dneve (ponedeljek, četrtek in petek) imata kot do-
slej dopoldanski ordinacijski čas od 7. do 14. ure. Vsi njuni pacienti lahko delovni čas 
ambulante vedno preverijo tudi na spletni strani Zdravstvenega doma (ZD) Jesenice. 
Glede na to, da so zdravniki v organizaciji njihovega stanovskega sindikata Fides 15. 
januarja začeli splošno stavko (do zaključka naše časopisne redakcije še ni bilo zna-
no, ali so jo preklicali), pacientom svetujemo, da sproti spremljajo obvestila na sple-
tni strani ZD Jesenice. S. K.

Novi urnik ambulant v Kranjski Gori
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Spoštovane občanke in občani
Tudi letos se je zima začela z dokaj vi-
sokimi temperaturami, na srečo smo 
sredi januarja dočakali malo bolj zim-
ske temperature in sneg, čeprav ga je 
padlo bolj za vzorec.
V začetku januarja smo se z župani 
Zgornje Gorenjske srečali na 11. koor-
dinaciji v mandatu 2022–2026, ki jo je 
gostil župan Občine Radovljica Ciril 
Globočnik. Nanjo smo povabili držav-
nega sekretarja za koordinacijo ukre-
pov in aktivnosti za obnovo po popla-
vah 2023 Boštjana Šefica. Na sestanku 
je bila poudarjena problematika slabo 
vzdrževanih vodotokov, problem ro-
kov za pripravo projektov in izvedbo 
sanacij. Državni sekretar je povedal, 
da se na državi zavedajo problemati-

ke neurejanja vodotokov v preteklosti, 
velik problem so tudi plazovi. Poudaril 
je tudi problem pomanjkanja strokov-
nega kadra s specifičnim znanjem in 
izkušnjami na področju urejanja vo-
dotokov in saniranja plazov.
Zelo veseli smo bili obiska državne-
ga sekretarja z ministrstva za kohe-
zijo in regionalni razvoj mag. Marka 
Koprivca z ekipo. V Kranjsko Goro je 
prišel sredi januarja. Pogovarjali smo 
se glede možnosti črpanja evropskih 
sredstev iz nove finančne perspektive. 
Tukaj bomo morali pospešiti zadeve, 
ker bi morala občina projekte prijavi-
ti že v letu 2022. Nekaj več možnosti 
imamo za črpanje sredstev čezmejnih 
projektov, kjer gre za vsebine s podro-
čja spodbujanja gospodarskega in so-
cialnega razvoja na obmejnih obmo-
čjih, krepitev čezmejnega sodelovanja 
in trajnostnega razvoja.

Za nami so tudi prvi zbori občanov v 
mandatu 2022–2026, ki smo jih ime-
li po krajevnih skupnostih. Prav se 
mi zdi, da se letno srečamo z občani, 
predstavimo projekte in se seznanimo 
s pobudami, predlogi in problemi ob-
čanov. Poudarjena je bila problema-
tika črnih gradenj v občini. Občane 
moti veliko število plakatnih panojev 
ob državni cesti. Za naslednjo sejo 
občinskega sveta smo za prvo branje 
pripravili nov odlok o oglaševanju, 
plakatiranju in obvestilnem sistemu, 
da bo področje oglaševanja in plakati-
ranja mogoče bolje urediti. Poleg tega 
je s 1. januarjem 2024 začelo veljati do-
ločilo 35. člena Zakona o urejanju pro-
stora. Upamo, da bo vse skupaj pripo-
moglo k lepšemu videzu naše doline.
Občina Kranjska Gora je s Turizmom 
Kranjska Gora pristopila k pripravi 
strategije razvoja in upravljanja tu-
rizma do leta 2035. Ključni strateški 
cilj je omogočiti prijazno in dolgoroč-
no vzdržno sobivanje občanov in obi-
skovalcev. Zato si želimo aktivnega 
sodelovanja vseh deležnikov, še pose-
bej občanov. Celotni proces priprave 
strategije bo podprt s posebno spletno 
stranjo v okviru občinske spletne stra-
ni, kjer boste dobili vse informacije in 
podatke. Prijazno pa vas vabimo, da 
izpolnete anketo, do katere dostopate 
s QR kodo na spletni občinski strani 

ali na povezavi https://www.1ka.si/
KGturizem2035.
Mesec januar nam je polepšal mladi 
skakalec Urban Šimnic, ki se je z mla-
dinskih olimpijskih iger vrnil z zlato 
kolajno za zmago na ekipni tekmi. 
Prepričana sem, da nas bo še veliko-
krat razveselil z lepimi uvrstitvami. 
Iskrene čestitke, Urban, še enkrat.
Pred nami je Prešernov dan, zato vas 
povabim na osrednjo prireditev ob na-
šem kulturnem prazniku, ki se bo 8. 
februarja začela ob 18. uri v Aljaževem 
prosvetnem domu na Dovjem.
Vsem občanom čestitam ob kultur-
nem prazniku, šolarjem pa želim lepe 
počitnice.

Županja Henrika Zupan

Občinska prireditev ob kulturnem prazniku, ki jo pripravlja KUD Jaka Rabič Dovje - 
Mojstrana, bo v četrtek, 8. februarja, ob 18. uri v Aljaževem prosvetnem domu na Dov-
jem. V kulturnem programu bodo nastopili Sorški orgličarji – KUD Oton Župančič Sora, 
Folklorna skupina Juliana – KŠD Hrušica, iz domačega društva KUD Jaka Rabič Dovje 
- Mojstrana pa recitatorke Dovškega odra in Vokalna skupina Triglavski zvonovi. Gosta 
bosta ljubiteljski slikar Gašper Bajec in akademska slikarka, domačinka Špela Oblak. 
Prireditev bo povezoval Marsel Gomboc, vezno besedilo je pripravila Metka Kern Tr-
ček, ki ob tem omenja tudi zanimanja vredno pobudo, da v kraju postavijo obeležje v 
spomin na pisatelja Mirka Kunčiča. »Morda bo uresničena zamisel o kipu pisatelja, ki 
zre na Požgancev most, na promenadi na klopci. Mirko Kunčič, ki je zapisal Triglavske 
pravljice in je po svojih starših imel korenine v našem kraju, je dlje časa bival na Dov-
jem, poslušal ustno izročilo domačinov in v svojih delih zapisal kulturno dediščino 
triglavskih bajk.« Letos namreč mineva štirideset let od njegove smrti. S. K.

Občinska prireditev ob kulturnem prazniku

Za nami so tudi prvi zbori 
občanov v mandatu 2022–
2026, ki smo jih imeli po 
krajevnih skupnostih. Prav se 
mi zdi, da se letno srečamo z 
občani, predstavimo projekte 
in se seznanimo s pobudami, 
predlogi in problemi občanov.
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Dnevni red na zborih občanov je bil 
približno enak: predstavili so investi-
cije po posameznih krajevnih skupno-
stih, ki so zajete v dvoletna proračuna 
2024 in 2025, zadeve iz komunalnega 
področja ter poročilo o škodi in pre-
ventivnih ukrepih po lanskoletnih 
ujmah, krajani pa so imeli možnost 
pobud in predlogov. Zborov so se poleg 
županje Henrike Zupan udeležili di-
rektor kranjskogorske občinske upra-
ve Robert Klinar, vršilka dolžnosti 
direktorice Komunale Kranjska Gora 
Mateja Žumer in, glede na lokacijo, 
predsedniki svetov krajevnih skupno-
sti Alojz Kopavnik (Rateče), Alojz Cizelj 
(Podkoren) Črtomir Kosmač (Kranjska 
Gora), Cvetka Pavlovčič (»Rute« - Gozd 
- Martuljek, Srednji Vrh) in Jernej Le-
gat (Dovje - Mojstrana).
V Kranjski Gori je županja na posre-
dovanje Sveta KS predstavila pobudo 
o preimenovanju Trga na Gorici v Trg 
Karla Šefmana. Predlog za preime-
novanje bo krajanom Kranjske Gore 
predstavljen na zboru občanov, ki bo 
sklican v kratkem. V Mojstrani pa so 
na kratko predstavili še potek projek-
ta umirjanja prometa v dolino Vrata 
s predstavitvijo parkirnega prostora 

ob smučišču v Mojstrani. Na to temo 
se bo županja sestala najprej z vsemi 
deležniki, ki tangirajo na dolino Vrata 
(lastniki objektov, zemljišč …), zatem 
pa sklicala še en zbor občanov.

OBNOVE CEST IN DRUGE INVESTICIJE
Po krajevnih skupnostih bo precej 
proračunskih sredstev namenjenih 
vzdrževanju in obnovi cest s pripa-
dajočo gospodarsko javno infrastruk-

turo. Na zborih občanov so projekte 
krajanom predstavili, povedali, kdaj 
je v prihodnjih dveh letih posamezna 
investicija na vrsti in koliko bo stala. 
Županja je predstavila še več drugih 
investicij, ki smo jih povzeli že v in-
tervjuju z njo v januarskem Zgornje-
savcu, ob tem pa poudarila: »Turizem 
je pomembna panoga v naši občini, 
iz vseh predstavljenih investicij pa 
upam, da se vidi, da so te namenjene 
predvsem občanom.«

MOTEČI REKLAMNI PANOJI
Skoraj na vseh zborih občanov so tudi 
krajani opozorili na problem onesna-
ževanja okolja z reklamnimi panoji, 
ki marsikje zakrivajo prelep pogled 
na naravne vedute Zgornjesavske do-
line. Županja je pojasnila, da je s pr-
vim januarjem začel veljati nov 35. 
člen v zakonu o urejanju prostora, s 
katerim se prepoveduje plakatiranje 
na kmetijskih zemljiščih, in zagotovi-
la, da bo občina plakatna mesta, ki jih 
ima na svojih zemljiščih, kot prva od-

SUZANA P. KOVAČIČ

Prvi izmed zborov občanov, na katere je povabila županja Henrika Zupan, je bil v 
Ratečah. Ob županji so na fotografiji Mateja Žumer, Alojz Kopavnik in Robert Klinar.

Investicije so v prvi vrsti namenjene občanom
Konec januarja so na povabilo županje Henrike Zupan po vseh petih krajevnih 
skupnostih občine Kranjska Gora potekali zbori občanov.

Navzoči krajani na zboru občanov v Gozdu - Martuljku so bili 
v veliki večini za to, da se dvostranski pločnik od odcepa za 
smučišče v smeri proti Kranjski Gori na levi strani izvede v širini 
160 cm, na desni strani od 120 do 160 cm, odvisno od velikosti 
odkupljenega zemljišča. »S tem bomo lastnikom zemljišč 
zagotovili, da ne bomo posegali več, kot so bila odkupljena 
zemljišča,« je zagotovila županja Zupanova. Na zboru je znova 
oživela pobuda o obvoznici mimo Rut, a so se krajani strinjali, 
da najprej počakajo na obljubljene nove pločnike. »Občina 
je za izgradnjo pločnikov v proračunu za leto 2025 zagotovila 
sredstva, upamo, da bo tudi država držala obljubo o izvedbi 
investicije.«
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stranila. Pripravlja se namreč nov ob-
činski odlok, ki bo določil ta pravila in 
ga bodo občinski svetniki obravnavali 
na februarski seji. Med drugim, če bo 
odlok sprejet v predlagani vsebini, bo 
oglaševanje prireditev na velikih pa-
nojih dovoljeno le teden pred njiho-
vim začetkom in le še dan po koncu 
prireditve.

ČRNE GRADNJE, ODPADKI,  
PARKIRANJE ...
Vprašanja so bila v zvezi z ukrepanjem 
občine pri nedovoljenih t. i. črnih gra-
dnjah. Občina je prejela nekaj anoni-
mnih prijav in so zadeve predali grad-
beni inšpekciji. Odziva inšpekcije še 
ni bilo, niti obljubljenega terenskega 
ogleda inšpektorjev, a kot je poudarila 
županja, bodo pritiske v zvezi s črnimi 
gradnjami na inšpektorat zagotovo 
nadaljevali. Kot je znova poudarila, bo 
treba preprečiti tudi zlorabo apartho-
telov in enostanovanjskih objektov v 
večapartmajske, za kar županja upa, 
da bo to deloma uredil zakon o gostin-
stvu, ki je v pripravi.
Skupna tema večine zborov občanov 
so bila tudi opozorila v zvezi z nepra-
vilnim odlaganjem odpadkov in pro-
blematika parkiranja. Medobčinski 
inšpektorat ima pristojnost nadzora 
in sankcioniranja samo na javnih 
parkirnih površinah, ki so jasno de-
finirane, bodo pa na občini, in enako 
velja za odpadke, inšpektorat pozvali 
k strožjemu nadzoru.
Še vedno so marsikje težave s preve-
likimi hitrostmi v cestnem prometu. 
Županja je zagotovila, da bodo za kri-
tične lokacije, ki so v pristojnosti obči-
ne, pogledali, kaj se da narediti (npr. s 
postavitvijo obvestilnih tabel Vi vozi-
te ...), za državne ceste pa občina lah-
ko samo prenese poziv.
Med bolj aktualnimi temami, ki so jih 
še obravnavali na zborih občanov, so 
bile pobude krajanov za dodatna jav-
na stranišča na avtobusnih postajali-
ščih v Ratečah in Kranjski Gori ter pod 
poligonom v Podkorenu, v Ratečah in 
Podkorenu je bila podana pobuda k 
večji urejenosti pokopališč, v Kranjski 
Gori so pozvali k še boljši ureditvi pro-

meta v Smerinjah in opozorili na dim, 
ki se pretirano vali iz Lačnega Kekca, 
pa tudi na ureditev Športnega parka 
Ruteč, ki pa ni v pristojnosti občine, 
ampak športnega društva.

UJME
Direktor občinske uprave Robert Kli-
nar je predstavil poročilo o posledicah 
lanskoletnih ujm. Skupne škode na 
občinski in državni infrastrukturi v 
občini Kranjska Gora je po popisu za 
okoli 11 milijonov evrov, večino sred-
stev za odpravo posledic bo zagotovila 
država. Rok za sanacijo do konca leto-
šnjega leta pa je kratek, je opozoril Kli-
nar, ker primanjkuje projektantov in 
izvajalcev del, ki so zasedeni z delom v 

tistih predelih Slovenije, ki jih je ujma 
najbolj prizadela. »Po eni strani smo v 
občini dobro prišli skozi v primerjavi 
z nekaterimi deli Slovenije, po drugi 
strani smo utrpeli veliko materialne 
škode,« je poudaril Robert Klinar. Spo-
mnimo na silovit julijski vetrolom v 
Radovni, avgustovske poplave, okto-
bra s plazom zasuto cesto v Tamar, 
novembra poplavljanje jezera Ledine, 
odtrgane brežine ob reki Savi v Logu, 
na Tihi potki ob Mali Pišnici, ob Tri-
glavski Bistrici ...
»Že takoj po prvih večjih avgustovskih 
poplavah smo na občino povabili Ur-
bana Ilca, vodjo sektorja območja 

zgornje Save pri Direkciji RS za vode, 
in ga prosili, da nemudoma pristopi-
jo k čiščenju vseh vodotokov v občini, 
ker so ti v pristojnosti države. Je pa 
težko nadomestiti leta, ko se vodoto-
ki niso vzdrževali. Naročili smo tudi 
posodobljen seznam vodotokov,« je 
pojasnila županja, direktor občinske 
uprave pa je poudaril, da se že čisti-
ta najbolj kritična vodotoka Hladnik, 
od koder je bilo odpeljanih 7000–8000 
kubičnih metrov naplavin, ter Suhelj, 
iz katerega je bilo odpeljanih 35 kubič-
nih metrov naplavin. »Interventnega 
čiščenja sta potrebna tudi rateška po-
toka Trebiža in Kravnjak, za katerega 
smo že oddali zahtevo na Direkcijo RS 
za vode, pa Triglavska Bistrica  ... Za 
Ledine se projektira vzporedni kanal, 
ki ga bomo odprli samo ob izrednih 
razmerah.« S problematiko neočišče-
nih vodotokov je županja seznanila 
tudi državnega sekretarja in vodjo 
Službe za obnovo po poplavah in pla-
zovih Boštjana Šefica na nedavni ko-
ordinaciji županov Zgornje Gorenjske.
Znova je šla velika zahvala občinski Ci-

vilni zaščiti in vsem deležnikom enot 
zaščite in reševanja za hiter odziv in 
pomoč pri odpravi posledic ujm. Tako 
županja kot direktor občinske uprave 
pa sta opozorila, da se bomo morali z 
ujmami, ki so vse pogostejše, naučiti 
živeti, se tudi samozaščitno obnašati 
in preventivno ukrepati. »Dogovarja-
mo se, da bo občinska Civilna zaščita 
skupaj z drugimi deležniki pripravi-
la izobraževanja za občane, kakšne 
so potencialne nevarnosti in kakšni 
so preventivni ukrepi.« Poškodovane 
sprehajalne poti pa bodo na občini 
uredili takoj, ko bo država uredila bre-
žine.

Zbori občanov bodo še 
enkrat ob koncu letošnjega 
koledarskega leta. Letošnji 
januar je bil izjema, ker je bil 
občinski proračun, na katerega 
so vezane investicije, sprejet 
šele konec leta 2023.

Županjo so vprašali tudi za njeno stališče glede umestitve 
regijske bolnišnice, za katero še vedno ni javno znano, ali bo 
na Jesenicah, v Radovljici ali Kranju. »Moje stališče je, da bi 
bolnišnica morala ostati na Jesenicah, kjer sta tudi srednja 
zdravstvena šola in zdravstvena fakulteta. Poleg tega je 
lokacija jeseniške bolnišnice zelo pomembna tako za prebivalce 
Zgornjesavske doline kot tudi za tiste iz Posočja. Z ministrstva 
pa v zvezi z izbrano lokacijo še nimam informacije.«
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Letošnje leto je v Sloveniji razglaše-
no za leto generala Rudolfa Maistra, 
borca za severno mejo in najbolj za-
služnega, da je severni del Slovenije 
po prvi svetovni vojni (p)ostal sloven-
ski. Iz sicer obsežnega gradiva o tem, 
kako je bila dosežena ta zmaga, pa je 
razvidno, da se je ta boj za ohranitev 
slovenskih meja intenzivno odvijal 
tudi drugje po Sloveniji, posebej je bilo 
pestro dogajanje v tej smeri v krajih 
Zgornje Gorenjske od Tržiča do Rateč.
Med temi ima vidnejšo vlogo takratni 
nadporočnik Karel Šefman, rojen v 
Kranjski Gori, ki je s skupino domo-
ljubnih domačinov, pomagal mu jih je 
zbrati celo dovški župnik Jakob Aljaž, 
uspešno branil Zgornjesavsko dolino 
in je s svojimi prostovoljci najbolj za-
služen, da je ta dolina ostala sloven-
ska.

VLOGA KARLA ŠEFMANA
Za širše razumevanje vloge Karla Še-
fmana smo za nekaj podatkov prosi-
li tudi dr. Uroša Koširja, raziskovalca 
in arheologa, ki je z Občino Kranjska 
Gora v preteklosti strokovno že sode-
loval. V nadaljevanju objavljamo nje-
gov povzetek.
Po končani prvi svetovni vojni in raz-
padu avstro-ogrske monarhije leta 1918 
so kmalu sledili Italijanski poizkusi za-
sedbe delov slovenskega ozemlja, med 
njimi tudi Zgornjesavske doline. Temu 
se je zoperstavil Kranjskogorčan Karel 
Šefman (1889–1973), ki je kot avstro-
-ogrski vojak izkusil boje v prvi svetov-
ni vojni, po prihodu s fronte pa je takoj 
začel zbirati prostovoljce za obrambo 
domače doline, tako pred Italijani kot 
tudi pred Avstrijci. Njegova prostovolj-

na četa je zasedla položaje na Vršiču, 
ob cesti Rateče–Trbiž, nato Petelinjek, 
Korensko sedlo ter greben Karavank do 
Kepe. Kot se je spominjal Alojz Smolej, 
borec v Šefmanovi četi, so Italijani že 
kmalu silili čez Vršič v Kranjsko Goro 
in iz smeri Trbiža proti Jesenicam, a 
so jih borci čete uspešno zaustavili. 

Šefman je dogodke sam opisal takole: 
»Nasproti Italijanom smo si na lastno 
pest zagotovili začasno demarkacijsko 
črto, toda čeznjo so zmeraj bolj silile 
sovražne patrulje in posamezni častni-
ki z najrazličnejšimi izgovori, da vidijo, 
kako in kaj. /…/ Ko smo bili najštevil-
nejši, nas ni bilo več kot okrog 150 fan-
tov in mož. Največ jih je bilo doma iz 
Podkorena, Rateč, Kranjske gore in Rut 
(Gozd-Martuljek). Iz srbskih vojnih uje-
tnikov, ki so se vračali domov iz Nem-
ške Avstrije čez Kranjsko goro, smo 
sestavili poseben odred. Le-ta je zase-
del železniško postajo Bela peč (med 
Ratečami-Planico in Trbižem). Priča-
kovali smo namreč, da bodo imeli Srbi 
kot antantni zavezniki večjo avtoriteto 
pri Italijanih kot mi slovenski Avstrij-
ci. Kljub temu pa smo se morali nekaj 
kasneje umakniti na črto kakih 200 
metrov pred vasjo Rateče. No, in tod 
še danes poteka jugoslovansko-itali-
janska državna meja... Zgoraj na hribu 
Petelinjek, kjer smo imeli svojo bojno 
postojanko, pa se srečajo vse tri meje.« 
Leta 1919 so Italijani želeli doseči Jese-
nice celo z železniškim transportom, 
a je tudi ta poizkus spodletel. Njihova 
želja so bila namreč zasebna ozemlja 

SUZANA P. KOVAČIČ

Plošča na Šefmanovi rojstni hiši / Foto: arhiv Janeza Kavarja

Pobudnika predloga za 
preimenovanje v Trg Karla 
Šefmana sta upokojeni 
brigadir Slovenske vojske 
Janez Kavar in upokojeni 
samostojni inšpektor 
slovenske policije Andrej 
Žemva. »Vsekakor je zasluga 
Karla Šefmana v bojih za 
severno mejo tako velika, da 
si zasluži več pozornosti kraja, 
iz katerega izhaja, predlagana 
sprememba imena trga pa 
bi imela tudi velik pozitiven 
odziv med prebivalci, saj je 
motivirana izključno na etični 
in domoljubni osnovi,« sta 
poudarila.

Bo Trg na Gorici dobil novo ime
Svet Krajevne skupnosti Kranjska Gora se strinja s pobudo, da se Trg na  
Gorici v Kranjski Gori preimenuje v Trg Karla Šefmana. Predlog za  
preimenovanje bo krajanom Kranjske Gore predstavljen na zboru občanov,  
ki bo sklican v kratkem.
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celotne doline, Jesenic, Bleda in Bohi-
nja ter pridobiti nadzor nad železnico. 
Obenem so se boji odvijali tudi proti 
Avstrijcem, ki so zasedli postojanko v 
Podrožci, Šefman pa je s svojimi borci 
in mitraljezi zasedel položaje na Ko-
renskem sedlu ter prodiral proti Rožci 
v Karavankah.
Kot še dodaja Uroš Košir, je vlogo Kar-
la Šefmana in njegove enote v krat-
kih spominih lepo orisal borec Alojz 
Smolej: »Če ne bi bilo Šefmanovih 
prostovoljcev in energičnih ukrepov 
komandanta samega, bi lahko Itali-
jani zasedli vso Gornjesavsko dolino, 
vključno z Jesenicami. Za ta nesebični 
in junaški boj se takratna buržoazna 
Jugoslavija nam, prostovoljcem, in 
našemu komandantu Karlu Šefmanu 
ni izkazala, sami smo po demobili-
zaciji leta 1920 tavali okoli še v starih 
avstrijskih uniformah in težko smo 
dobili zaposlitev.«

ŽRTVOVATI ŽIVLJENJE ZA NOVO  
DOMOVINO
Dr. Blaž Torkar, profesor zgodovine in 
obramboslovec, pa je o Karlu Šefma-
nu povzel: »Četa nadporočnika Karla 
Šefmana je odigrala pomembno vlo-
go po koncu prve svetovne vojne oz. v 
obdobju t. i. bojev za severno sloven-
sko mejo v letih 1918–1919. Šefmanova 
četa se je oblikovala iz narodnih straž 
v Gornjesavski dolini in je štela okoli 
150 mož, ki so prihajali iz Podkorena, 
Rateč, Kranjske Gore in Gozda - Mar-
tuljka. Ne smemo pozabiti, da so bili 
Šefman in njegovi borci vsi prosto-
voljci ter veliki domoljubi, ki so se po 
štirih letih krvavih bojev bili še vedno 
pripravljeni boriti – braniti slovenske 
meje in žrtvovati življenje za novo do-
movino. Šefman je s svojo četo, ki je 
imela poveljstvo v Podkorenu, varoval 
Gornjesavsko dolino pred morebitnim 
vdorom italijanskih ali avstrijskih 
enot. Četa je nadzirala prehode in ka-
ravanške vrhove zahodno od Rožce, 
predvsem Kamnati vrh, Petelinjek ter 
cesto čez Korensko sedlo. Na koroško 
stran se je Šefmanova četa usmerila 
po 5. januarju 1919, ko so avstrijske 
enote zavzele Podklošter.«

Kot je ob obisku v četrtek, 11. januarja, 
pojasnil državni sekretar Marko Ko-
privc, so v letošnjem letu začeli izva-
janje nove finančne perspektive, glede 
možnosti črpanja evropskih sredstev 
za projekte pa si želijo biti čim bolj v 
stiku z lokalnimi skupnostmi, civil-
no družbo, raznimi organizacijami ... 
»Večina teh sredstev gre prek javnih 
razpisov, določen del prek mehaniz-
ma DRR, to so t. i. regijski projekti, 
kjer regije določajo, kaj jim je priori-
teta. Zdi pa se nam prav, da smo na 
terenu med ljudmi in da ne delujemo 
izza zaprtih vrat vladnih soban.«
Ključno pa je, kot je poudaril Koprivc, 
da so za javne razpise projekti že pri-
pravljeni. »Ta sredstva želimo čim bolj 
smotrno razporediti med uporabnike 
in spodbuditi lokalne skupnosti, da 
opravijo svojo domačo nalogo in bodo 
pripravljene pristopile s projekti ob ob-
javi razpisov.« Poudaril je še en izziv za 
kranjskogorsko občino: »Smo na obmo-
čju tromeje in kulturnega sodelovanja 
med tremi narodi, na srečo prijateljski-
mi. Po več etapah se objavljajo tudi čez-
mejni razpisi Interreg, kjer vidim veliko 
priložnost za Kranjsko Goro kot občino 
na tromeji, da tudi iz tega finančnega 
mehanizma, kjer gre sicer za bolj meh-
ke vsebine, pridobi sredstva.« V obdobju 
nove kohezijske politike je na voljo 3,2 
milijarde evrov, ki jih bo treba počrpati 
do konca leta 2029. Za čezmejne progra-
me pa je na voljo 50 milijonov evrov.
Županja Zupanova je povedala, da so 
pregledali možnosti, kako bi občina 
lahko črpala sredstva. »Poudarjeno pa 
je bilo, da je Slovenija razdeljena na dve 
kohezijski regiji, pri čemer se zahodna 
Slovenija uvršča med razvite regije, 

vzhodna med manj razvite, kar po-
meni različno stopnjo sofinanciranja 
Evropske unije. V naši občini imamo 
nekaj projektov, za katere računamo, 
da bomo dosegli sofinanciranje, a te-
žava je, da v letu 2022, ko jih je bilo mo-
žno prijaviti, tu mislim predvsem na 
čistilno napravo in kanalizacijo, ti niso 
bili pripravljeni. Zadeve bomo pospeši-
li in poskrbeli za izvedbo projektov, s 
katerimi bomo lahko kandidirali, in 
upam, da uspešno. Eden od projektov, 
ki si ga želimo, je druga faza izgradnje 
Slovenskega planinskega muzeja,« je 
pojasnila županja. Zbirko planinskega 
muzeja si je na dan uradnega obiska, 
ki ga je organiziral občinski svetnik 
Franci Koražija iz vrst SD, z zanima-
njem ogledal državni sekretar. Kot je 
dejal: »Zelo zanimivo. Planinstvo je res 
nek simbol slovenstva in vezivno tkivo 
celotnega naroda. V muzeju si želijo ši-
ritev zbirke, za kar je potreben dodaten 
prostor. To so izzivi, o katerih se mora-
mo skupaj dogovoriti predvsem z Obči-
no Kranjska Gora.«

SUZANA P. KOVAČIČ

Franci Koražija, Henrika Zupan in Marko 
Koprivc / Foto: Tina Dokl

Možnosti za evropska sredstva
Občino Kranjska Gora so v organizaciji občinskega 
svetnika Francija Koražije obiskali iz kabineta za 
kohezijsko politiko. Z županjo Henriko Zupan so 
govorili o možnostih črpanja evropskih sredstev.
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Na podlagi Odloka o Proračunu Občine Kranjska Gora za leto 2024 (Uradni list RS št. 134/2023)  
županja Občine Kranjska Gora objavlja

Javni razpis za sofinanciranje organizacije velikih mednarodnih  
športnih in drugih prireditev iz proračuna Občine Kranjska Gora  

za leto 2024
1.	� Naročnik: Občina Kranjska Gora, Kolodvorska ulica 1b, 

4280 Kranjska Gora. 

2.	Predmet javnega razpisa: 
-	� sofinanciranje organizacije velikih mednarodnih športnih in 

drugih prireditev, ki imajo velik učinek za promocijo zaokro-
ženega turističnega območja, z velikim številom udeležen-
cev in z mednarodno udeležbo. 

3.	Upravičenci za dodelitev sredstev: 
Na javnem razpisu lahko sodelujejo: 
•	� fizične in pravne osebe, organizirane v obliki društev, klubov, 

zvez, združenj in javnih zavodov, ki imajo stalno prebivališče 
oziroma sedež na območju občine Kranjska Gora in katerih 
dejavnost je nepridobitnega značaja,

•	� druge fizične in pravne osebe, organizirane v obliki društev, 
klubov, zvez, združenj in javnih zavodov, če se prireditev od-
vija na območju občine Kranjska Gora. 

Na javnem razpisu ne morejo sodelovati:
•	� gospodarske družbe, samostojni podjetniki posamezniki, 

povezane osebe, gospodarska interesna združenja, podru-
žnice tujih podjetij in druge osebe po Zakonu o gospodar-
skih družbah ter vsi ostali subjekti, katerih dejavnost je pri-
dobitnega značaja. 

4. Pogoji za sodelovanje na javnem razpisu:
•	 da se prireditev odvija na območju občine Kranjska Gora,
•	� da ima prijavitelj stalno prebivališče oziroma sedež na obmo-

čju občine Kranjska Gora, 
•	� da ima prireditev jasno konstrukcijo prihodkov in odhodkov 

ter zagotovljene tudi druge (ne proračunske) vire financira-
nja,

•	� da ima prijavitelj izkušnje ter reference z izvedbo prireditve, 
ki jo prijavlja, 

•	� da v skladu z drugim odstavkom 35. člena Zakona o inte-
griteti in preprečevanju korupcije (Uradni list RS, št. 69/11 – 
uradno prečiščeno besedilo, 158/20, 3/22 – ZDeb in 16/23 
– ZZPri) neposredno odgovorna oseba za vodenje poslov, 
zastopanje ali zakonito poslovanje društva ni funkcionar Ob-
čine Kranjska Gora ali družinski član tega funkcionarja. Funk-
cionar ali njegov družinski član je lahko zgolj član društva ali 
član organa društva, ki ni neposredno odgovoren za vodenje 
in zastopanje društva v pravnem prometu.

5. Merila za vrednotenje programov oz. projektov: 

SEDEŽ - prijavitelj in hkrati organizator ima 
stalno prebivališče oz. sedež v Občini Kranj-
ska Gora (izpolnjena morata biti oba pogoja)

30 točk 

PROMOCIJA – programi oz. projekti prispeva-
jo k prepoznavnosti občine   
Tradicionalna prireditev
Ostale prireditve

do 10 točk
do 5 točk

SODELOVANJE – izvajalci redno sodelujejo 
pri aktivnostih, katerih organizator ali soor-
ganizator je Občina Kranjska Gora

do 10 točk 

VRSTA PRIREDITVE: 
Svetovno prvenstvo, tekma za svetovni pokal 
(olimpijski šport)
Evropsko prvenstvo, tekma za evropski pokal 
(olimpijski šport)
Ostale mednarodne športne prireditve
Druge prireditve

15 točk                                                 

10 točk
5 točk

1 točka

ŠTEVILO UDELEŽENCEV PRIREDITVE  
• 1–50
• 51–100
• 101 in več

5 točk
10 točk
15 točk

ŠTEVILO OBISKOVALCEV PRIREDITVE  
• 1–1.000
• 1.001–10.000 
• 10.001 in več

5 točk
10 točk
15 točk 

DELEŽ LASTNIH SREDSTEV – za izvedbo pro-
gramov oz. projektov imajo izvajalci 
• 50–60 % lastnih sredstev:
• 61–70 % lastnih sredstev:
• 71– 80 % lastnih sredstev:
• več ko 80 %:

5 točk
10 točk
15 točk
20 točk

Prijavitelji, katerih vloge bodo točkovane z manj kot 50 točka-
mi, nimajo pravice do proračunskih sredstev. 

6. Višina razpisanih sredstev javnega razpisa je 160.000,00 
EUR (postavka 030220 Mednarodno sodelovanje).
Upravičeni stroški so stroški, vezani na organizacijo prireditve, 
ki so podrobneje navedeni v finančnem načrtu organizatorja. 

JAVNI RAZPIS
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Dodeljena sredstva morajo biti porabljena v letu 2024.
Vsi računi za opravljene storitve se morajo glasiti na 
prijavitelja, izbranega na tem javnem razpisu. Iz računa 
mora biti razvidna natančna specifikacija stroškov, ki jih 
prijavitelj uveljavlja. Prijavitelj za stroške, ki jih uveljavlja 
v zahtevkih za izplačilo, ne sme prejeti sredstev iz drugih 
virov financiranja. Stroški, ki se ne bodo glasili na prijavi-
telja, bodo neupravičeni stroški.

7. Razpisni rok: Razpis se začne naslednji dan po objavi 
na spletni strani www.obcina.kranjska-gora.si in v glasilu 
Zgornjesav’c ter je odprt do vključno 28. 2. 2024.  

8. Razpisna dokumentacija obsega: besedilo razpisa, 
prijavni obrazec, merila za sofinanciranje, vzorec pogod-
be. 

9. Prijava na razpis mora biti izpolnjena izključno na ob-
razcu, ki je del razpisne dokumentacije in je objavljen na 
spletni strani www.obcina.kranjska-gora.si. 
Prijave morajo biti oddane osebno ali poslane na na-
slov Občina Kranjska Gora, Kolodvorska 1b, 4280 Kranj-
ska Gora, v zaprti ovojnici s pripisom »ne odpiraj – javni 
razpis velike mednarodne prireditve 2024« ter navedbo 
prijavitelja.

10. Informacije in pojasnila: Vlasta Skumavc Rabič,  
tel. 04 5809 809, e-pošta: obcina@kranjska-gora.si.

11. Odpiranje in obravnava prijav ter obveščanje o  
izboru:
•	� postopek javnega razpisa bo vodila posebna komisija,  

ki jo za ta namen imenuje županja (v nadaljevanju:  
komisija);

•	� prijavitelje nepopolnih vlog bo komisija v roku 8 dni 
od odpiranja vlog pisno pozvala, da jih v roku 15 dni 
po prejemu poziva dopolnijo; nepopolne vloge, ki jih 
prijavitelji v navedenem roku ne bodo dopolnili, se s 
sklepom zavržejo;

•	� komisija lahko naknadno zahteva še predložitev dru-
gih dokumentov kot dokazilo resničnosti navedb v 
vlogi in priloženih obrazcih;

•	� komisija bo na podlagi meril predlagala višino 
sredstev za sofinanciranje posameznih programov oz. 
projektov prijaviteljev;  

•	� če komisija meni, da je posamezna prireditev še pose-
bej pomembna za občino, lahko tej prireditvi predla-
ga dodelitev dodatnih točk; 

•	� na podlagi izdanih sklepov se sklene pogodba med 
prijaviteljem in Občino Kranjska Gora; 

•	 odpiranje vlog ne bo javno.

Številka: 671-8/2024-4
Datum: 25. 1. 2024                                 

 Henrika Zupan, županja

Na podlagi 19. člena Zakona o športu (Uradni list RS, št. 29/2017, 
21/2018 – ZNOrg, 82/2020, 3/2022 – ZDeb), 7. in 10. člena Odloka 
o postopku in merilih za sofinanciranje letnega programa športa 
v Občini Kranjska Gora (Uradni list RS, št. 68/2018 in 134/2023) 
in Letnega programa športa Občine Kranjska Gora za leto 2024, 
ki ga je na 9. seji dne 20. 12. 2023 sprejel Občinski svet Obči-
ne Kranjska Gora, Občina Kranjska Gora, Kolodvorska 1b, 4280 

Kranjska Gora, objavlja

Javni razpis za izbiro in  
sofinanciranje izvajanja letnega 

programa športa za leto 2024  
v Občini Kranjska Gora

Naziv in sedež izvajalca razpisa: Občina Kranjska Gora, Kolod-
vorska 1b, 4280 Kranjska Gora 

Na razpisu lahko sodelujejo nosilci in izvajalci športne dejav-
nosti, ki izpolnjujejo naslednje pogoje:
•	� so registrirani za izvajanje dejavnosti v športu,
•	� imajo sedež v občini Kranjska Gora, delujejo za območje obči-

ne Kranjska Gora in izvajajo dejavnost pretežno za prebivalce 
občine Kranjska Gora (izjema je Športna zveza Jesenice),

•	� delujejo in imajo sedež v občini Kranjska Gora najmanj eno 
leto od dneva objave javnega razpisa, 

•	� imajo zagotovljene kadrovske in organizacijske pogoje za 
uresničevanje na razpis prijavljenih programov in izvajajo pro-
grame športa s svojimi strokovnimi kadri,

•	� imajo v skladu z lastnim temeljnim aktom urejeno evidenco 
članstva ter evidenco udeležencev programov, 

•	� nimajo neporavnanih zapadlih obveznosti oziroma tekočih 
sodnih sporov z Občino Kranjska Gora,

•	� izpolnjujejo druge pogoje, določene s tem odlokom, letnim 
programom športa in razpisno dokumentacijo.

Športna društva imajo pod enakimi pogoji prednost pri izvajanju 
programov in področij letnega programa športa.

Izvajalci LPŠ so: 
•	� športna društva in športne zveze, registrirane v Republiki  

Sloveniji,
•	� zavodi za šport po Zakonu o športu,
•	� pravne osebe, registrirane za opravljanje dejavnosti v športu v 

Republiki Sloveniji,
•	� ustanove, ki so ustanovljene za splošno koristen namen na 

področju športa, v skladu z zakonom, ki ureja ustanove,
•	� zavodi s področja vzgoje in izobraževanja, ki izvajajo javno

veljavne programe, 
•	� samostojni podjetniki posamezniki, registrirani za opravljanje 

dejavnosti v športu v Republiki Sloveniji, 
•	 zasebni športni delavci. 

JAVNI RAZPIS



12 | Aktualno  

Predmet javnega razpisa so naslednji programi:
1. Šport otrok in  mladine:
•	 športna vzgoja predšolskih otrok,
•	 športna vzgoja osnovnošolske mladine,
•	 športna vzgoja mladine,
•	� športna vzgoja otrok in mladine, usmerjenih v kakovostni in 

vrhunski šport
2.	 Vrhunski in kakovostni šport 
3.	 Športna rekreacija 
4.	 Šport invalidov  
5.	 Drugi programi s področja športa:
•	 šolanje strokovnih kadrov, 
•	 strokovni kadri,
•	 športni objekti, 
•	 informatika in propagandna dejavnost v športu,
•	� delovanje društev, občinskih in drugih zvez ter zavodov na 

lokalni ravni

Višina razpisanih sredstev: 

EUR Namen

185.500,00 Osnovna dejavnost športnih 
društev

6.1.1. Šport otrok in  mladine 
(šport v vzgojno-izobraževal-
nem sistemu):

6.1.1.1. športna vzgoja predšol-
skih otrok

1.200,00

6.1.1.2. športna vzgoja osnovno-
šolske mladine

2.400,00

6.1.1.3. športna vzgoja mladine 3.400,00

6.1.1.5. športna vzgoja otrok in 
mladine, usmerjenih v kakovostni 
in vrhunski šport

9.200,00

6.1.6. Kakovostni šport 89.800,00

6.1.9. Športna rekreacija 11.900,00

6.1.8. Šport invalidov 700,00

6.1.10. šport starejših 2.100,00

6.3.1. šolanje strokovnih kadrov 900,00

6.3.2. strokovni kadri 61.700,00

6.3.5. informatika in  
propagandna dejavnost v športu

1.200,00

6.4.1. delovanje društev,  
občinskih in drugih zvez ter  
zavodov na lokalni ravni

1.000,00

5.000,00
�6.3.2.3. Vrhunski šport -  
športni dodatek 
kategoriziranim športnikom

23.000,00
6.2. Športni objekti -  
vzdrževanje

213.500,00 SKUPAJ

Razpisna dokumentacija obsega: 
•	� Javni razpis za izbiro in sofinanciranje izvajanja letnega pro-

grama športa za leto 2024 v občini Kranjska Gora 
•	 Prijavne obrazce 
•	 Vzorec pogodbe
•	� Odlok o postopku in merilih za sofinanciranje letnega pro-

grama športa v Občini  Kranjska Gora (Uradni list RS, št. 
68/2018 in 134/2023)

Razpisna dokumentacija se lahko prevzame v sprejemni pisarni 
Občine Kranjska Gora, Kolodvorska 1b, 4280 Kranjska Gora, ali 
na spletni strani https://obcina.kranjska-gora.si/.

Vloga na razpis mora biti izpolnjena izključno na prijavnih ob-
razcih, ki so sestavni del razpisne dokumentacije, in mora vse-
bovati vse zahtevane priloge oziroma dokazila, navedena v 
razpisni dokumentaciji. Prijavni obrazci so dostopni na spletni 
strani https://obcina.kranjska-gora.si/, možna pa je klasična ali 
elektronska prijava preko povezave na tej spletni strani.  

Dodeljena sredstva morajo biti porabljena v letu 2024.

Če v javnem razpisu za posamezne programe ne bo ustreznih 
prijav, se bodo sredstva razporedila drugim izvajalcem športnih 
programov. Pristojna Komisija za izvedbo javnega razpisa pred-
log za prerazporeditev sredstev predlaga županji. 

Rok za prijavo na razpis je petek, 21. 2. 2024. Vloge, ki bodo 
oddane po roku za prijavo, ne bodo obravnavane. 

Prijave se lahko pošljejo v elektronski obliki na spletni strani Ob-
čine Kranjska Gora, v zapečateni ovojnici priporočeno po pošti 
ali oddajo osebno v sprejemni pisarni na naslov: Občina Kranj-
ska Gora, Kolodvorska 1b, 4280 Kranjska Gora, s pripisom: »ne 
odpiraj – razpis šport 2024«.

Nepravilno označene in nepravočasno prispele vloge bodo za-
vržene. 

Odpiranje prijav bo izvedeno najkasneje v roku 15 dni po roku 
za prijavo na razpis in ne bo javno.

Vsi vlagatelji bodo v roku 30 dni po sprejeti odločitvi obveščeni 
o izidu javnega razpisa.

V roku prispele prijave bodo ovrednotene v skladu z Odlo-
kom o postopku in merilih za sofinanciranje letnega progra-
ma športa v Občini Kranjska Gora (Uradni list RS, št. 68/2018 in 
134/2023). Na podlagi predloga Komisije, ki jo imenuje županja, 
bo izdana odločba o izbiri in obsegu sofinanciranja ali o zavrnit-
vi sofinanciranja programa. Dokončnost odločbe bo podlaga za 
sklenitev pogodbe o sofinanciranju.  

Podrobnejše informacije lahko dobite pri Vlasti Skumavc Rabič,  
tel. štev.: 04 5 809 809, vprašanja pa lahko naslovite tudi na  
el. naslov: obcina@kranjska-gora.si.

Številka: 671-1/2024-4 
Datum:  25. 1. 2024                                     Henrika Zupan, županja                                                           

JAVNI RAZPIS
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Na podlagi Odloka o Proračunu Občine Kranjska Gora za leto 2024 (Uradni list RS št. 134/2023)  
županja Občine Kranjska Gora objavlja

Javni razpis za sofinanciranje programov oz. projektov,  
ki niso bili predmet drugih javnih razpisov iz proračuna Občine  

Kranjska Gora za leto 2024 – Pokroviteljstva županje 
1. Naročnik: Občina Kranjska Gora, Kolodvorska ulica 1b, 4280 
Kranjska Gora 

2. Predmet javnega razpisa so programi in projekti, med 
katere sodijo organizacije in udeležbe na večjih prireditvah, 
proslavah, dogodkih in tekmovanjih, izdaje knjig, brošur ter 
zvočnih zapisov, nakup oz. posodobitev opreme, izvedba  
dobrodelnih oziroma izobraževalnih akcij ter ostali projekti 
ali aktivnosti, ki niso bili predmet drugih javnih razpisov iz 
proračuna Občine Kranjska Gora, vendar pomenijo prispevek k 
zadovoljevanju javnih potreb, izboljšanju procesov in pogojev 
delovanja ter družbenega življenja v občini, dostopnosti sto­
ritev in prepoznavnosti občine. 

3. Upravičenci za dodelitev sredstev: 
Na javnem razpisu lahko sodelujejo naslednji izvajalci pro­
gramov oziroma projektov:
•	� fizične in pravne osebe, organizirane v obliki društev, klubov, 

zvez, združenj in javnih zavodov, ki imajo stalno prebivališče 
oziroma sedež na območju občine Kranjska Gora in katerih 
dejavnost je nepridobitnega značaja,

•	� druge fizične in pravne osebe, organizirane v obliki društev, 
klubov, zvez, združenj in javnih zavodov, če se programi oz. 
projekti pretežno nanašajo ali se odvijajo na območju občine 
Kranjska Gora. 

Na javnem razpisu ne morejo sodelovati:
•	� prijavitelji, ki so za prijavljeni program oziroma projekt že 

prejeli sredstva na drugih razpisih Občine Kranjska Gora ozi­
roma so njihovi programi v letu 2024 na kakršenkoli način že 
financirani iz proračuna Občine Kranjska Gora ,

•	� gospodarske družbe, samostojni podjetniki posamezni­
ki, povezane osebe, gospodarska interesna združenja, 
podružnice tujih podjetij in druge osebe po Zakonu o gos­
podarskih družbah ter vsi ostali subjekti, katerih dejavnost  
je pridobitnega značaja. 

4. Pogoji za sodelovanje na javnem razpisu:
•	� da izvajajo programe oziroma projekte, ki so predmet raz­

pisa; 
•	� da imajo stalno prebivališče oziroma sedež na območju 

občine Kranjska Gora oziroma izvajajo programe oziroma 
projekte, ki se pretežno nanašajo ali se odvijajo na območju 
občine Kranjska Gora;

•	� da programi oziroma projekti omogočajo vključevanje ali 
uporabo članov oziroma uporabnikov iz občine Kranjska 
Gora; 

•	� da prijavljeni programi oziroma projekti niso bili sofinancira­
ni iz proračuna Občine Kranjska Gora za leto 2024 in tudi ne 
bodo prijavljeni na katerikoli drugi javni razpis Občine Kranj­
ska Gora za leto 2024;

•	� da imajo jasno konstrukcijo prihodkov in odhodkov ter zago­
tovljene tudi druge (neproračunske) vire financiranja; 

•	� da imajo izkušnje ter reference z izvajanjem programov ozi­
roma projektov na področju, za katerega se prijavljajo; 

•	� da imajo zagotovljene kadrovske in prostorske pogoje za 
delo; 

•	� da v skladu z drugim odstavkom 35. člena Zakona o integ­
riteti in preprečevanju korupcije (Uradni list RS, št. 69/11 – 
uradno prečiščeno besedilo, 158/20, 3/22 – ZDeb in 16/23 
– ZZPri) neposredno odgovorna oseba za vodenje poslov, 
zastopanje ali zakonito poslovanje društva ni funkcionar 
Občine Kranjska Gora ali družinski član tega funkciona­
rja. Funkcionar ali njegov družinski član je lahko zgolj član 
društva ali član organa društva, ki ni neposredno odgovoren 
za vodenje in zastopanje društva v pravnem prometu.

5. Merila za vrednotenje programov oz. projektov: 

PREGLEDNOST – cilji ter nameni pro­
gramov oz. projektov so jasno opredeljeni:  

do 5 točk

SEDEŽ - prijavitelj ima stalno prebivališče 
oz. sedež v občini Kranjska Gora

30 točk 

ŠTEVILO AKTIVNIH ČLANOV OZIROMA 
NOSILCEV programov oz. projektov iz 
občine Kranjska Gora:  
•	 1–10 aktivnih članov oz. nosilcev:
•	 11–20 aktivnih članov oz. nosilcev:
•	 nad 20 aktivnih članov oz. nosilcev:

5 točk
10 točk
15 točk

PREDMET JAVNEGA RAZPISA (program, 
projekt, dejavnost …) se odvija na 
območju občine Kranjska Gora

20 točk

PROMOCIJA – programi oz. projekti pri­
spevajo k prepoznavnosti občine:

do 20 točk

KVALITETA IN REALNOST – programi oz. 
projekti so kvalitetni in realno izvedljivi:

do 20 točk 

JAVNI RAZPIS
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INOVATIVNOST – programi oz. projekti 
neposredno ne posnemajo že izvedenih 
programov oz. projektov ter vsebujejo 
drugačen pristop

do 10 točk 

SODELOVANJE – izvajalci redno sodelujejo 
pri aktivnostih, katerih organizator ali soor-
ganizator je Občina Kranjska Gora:

do 10 točk 

REFERENCE – redno in kvalitetno delovanje 
v daljšem časovnem obdobju:

do 5 točk

DELEŽ LASTNIH SREDSTEV – za izvedbo 
programov oz. projektov imajo izvajalci 
•	 50–60 % lastnih sredstev:
•	 61–70 % lastnih sredstev:
•	 71– 80 % lastnih sredstev:
•	 več ko 80 %:

5 točk
10 točk
15 točk
20 točk

Prijavitelji, katerih vloge bodo točkovane z manj kot 50 točkami, 
nimajo pravice do proračunskih sredstev.

6. Vsak prijavitelj lahko na razpis prijavi največ dva programa oz. 
projekta. Za vsak posamezni program oz. projekt mora izpolniti 
ločen obrazec. 

7. Višina razpisanih sredstev javnega razpisa je 15.000,00 EUR.

8. Rok za porabo sredstev: Sofinancirajo se projekti, ki se bodo 
izvedli v letu 2024, in sicer najkasneje do 25. 11. 2024.

9. Razpisni rok: Razpis se začne naslednji dan po objavi 
na spletni strani www.obcina.kranjska-gora.si in v glasilu 
Zgornjesav’c ter je odprt do porabe sredstev, vendar najkasneje 
do 15. 10. 2024. V primeru predčasne porabe sredstev bo ob-
vestilo o zaključku razpisa objavljeno na spletni strani občine. 

10. Razpisna dokumentacija obsega: besedilo razpisa, pri-
javni obrazec, merila za sofinanciranje, vzorec pogodbe. 

11. Prijava na razpis mora biti izpolnjena izključno na obrazcu, 
ki je del razpisne dokumentacije in je objavljen na spletni strani 
www.obcina.kranjska-gora.si. 

Prijave morajo biti oddane osebno ali poslane na naslov Občina 
Kranjska Gora, Kolodvorska 1b, 4280 Kranjska Gora, v zaprti 

ovojnici s pripisom »ne odpiraj – javni razpis pokroviteljstva 
županje 2024« ter navedbo prijavitelja.

12. �Informacije in pojasnila: Vlasta Skumavc Rabič, tel.  
04 5809 809, e-pošta:  obcina@kranjska-gora.si.

13. Odpiranje in obravnava prijav ter obveščanje o izboru:
•	� postopek javnega razpisa bo vodila posebna komisija, ki jo 

za ta namen imenuje županja (v nadaljevanju: komisija);
•	� na prvi seji komisija določi vrednost točke, ki se do konca  

trajanja razpisa ne spremeni;
•	� komisija bo obravnavala pravilno označene prijave oz. vloge 

enkrat mesečno, in sicer do 20. v mesecu, pri čemer bodo 
obravnavane tiste, ki bodo na Občino Kranjska Gora prispele 
od prvega do zadnjega dne v preteklem mesecu oz. v več 
preteklih mesecih, če se komisija v posameznem mesecu 
zaradi objektivnih razlogov ne bo mogla sestati;

•	� če se komisija iz objektivnih razlogov ne more sestati več kot 
mesec dni, o tem obvesti prijavitelje;

•	� prijavitelje nepopolnih vlog bo komisija v roku 8 dni od odpi-
ranja vlog pisno pozvala, da jih v roku 15 dni po prejemu 
poziva dopolnijo; nepopolne vloge, ki jih prijavitelji v nave-
denem roku ne bodo dopolnili, se s sklepom zavržejo;

•	� komisija lahko naknadno zahteva še predložitev drugih 
dokumentov kot dokazilo resničnosti navedb v vlogi in 
priloženih obrazcih;

•	� komisija bo na podlagi meril predlagala višino sredstev za 
sofinanciranje posameznih programov oz. projektov prijavi-
teljev;  

•	� če komisija meni, da posamezni program oziroma projekt iz-
redno prispeva k izboljšanju procesov in pogojev delovanja 
oz. življenja ljudi ter povečuje dostopnost storitev oziroma 
je pomemben za občino, lahko takemu programu oziroma 
projektu predlaga dodelitev dodatnih točk; 

•	� na podlagi izdanih sklepov se sklene pogodba med prijavi-
teljem in Občino Kranjska Gora; 

•	 odpiranje vlog ne bo javno.

Številka: 610-2/2024-3
Datum: 25. 1. 2024 

 Henrika Zupan, županja

Kranjska Gora je po nekaj letih ponovno postala prizorišče 
mednarodnih bančnih iger Interbancario Europeo 2024, ki so 
potekale med 21. in 26. januarjem. Zbrali so se bančniki iz ce-
lotne Evrope in se pomerili v teku na smučeh, veleslalomu in 
deskanju na snegu. Srečanje Interbancario Europeo – pravilo-
ma s številnimi udeleženci – je sicer vsakoletni evropski enote-
denski smučarski dogodek, ki poteka v znani smučarski regiji v 
Alpah, včasih pa tudi zunaj njih. S. K.

Evropski bančniki so se v Kranjski 
Gori merili v športu

Uradni sprejem v Alpski vasici / Foto: Nik Bertoncelj

JAVNI RAZPIS
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Motivacija – pot do cilja

Beseda motivacija izhaja iz 
latinščine in pomeni »pre-
mikati se«. Torej, kaj nas 
privede do tega, da nekaj 
naredimo? Ali nečesa ne na-
redimo? Motivacija je neke 
vrste energija, gibanje na 
poti doseganja cilja.
Motivacija je tesno povezana 
s pozitivnim razmišljanjem, 
past pa so nerealni cilji in 
nerealni temelji, ki privedejo 
do demotivacije. Motivacija 
je dinamičen proces, pove-
zan s trdno voljo, vztrajno-
stjo in disciplino. Obstajata 
dve vrsti motivacije, zuna-
nja in notranja. Zunanja je 
povezana z nagradami iz 
našega zunanjega okolja: 
pohvala, denar, slava, di-
ploma … Treba je poudari-
ti, da pot do cilja na podlagi 
zunanje motivacije ni nujno 
lahka in prijetna, naspro-
tno, običajno zahteva veliko 
truda, celo odrekanja. Pri 
zunanji motivaciji sebe ali 
drugih je dobro vedeti, kaj 
je tisto najbolj učinkovito, 

ki me (ali nas, če gre npr. za 
skupino sodelavcev) bo vodi-
lo po poti do cilja. Notranja 
motivacija je povezana z na-
gradami, ki izhajajo iz naše 
notranjosti. Ko delujemo, ne 
da bi pričakovali neko zu-
nanjo nagrado, ampak pre-
prosto uživamo, rastemo, 
se nadgrajujemo in učimo. 
Nagrade, ki jih pri tem do-
bimo, so zadovoljstvo, dober 
občutek, ponos in navseza-
dnje sreča. Notranja mo-
tivacija je tesno povezana 
z željo pomagati drugemu, 
strastjo in interesi, ko si do 
nekoga pozoren brez priča-
kovanja, ko delaš tisto, kar 
ti da občutek miru in sreče, 
ko nekomu pomagaš, ne da 
bi te za to prosil …
Kaj lahko naredimo, ko mo-
tivacije nimamo ali pa nam 
ta polzi iz rok? Pot do cilja 
je proces in v tem procesu je 
pomembno imeti dobro pri-
pravo in načrt: časovnica, 
pripomočki, premagovanje 
ovir, končna nagrada. Mno-
gokrat se vprašajte, zakaj 
potrebujem ta cilj. Na poti 
do cilja odstranite motilce 
procesa in vse nepomemb-
ne stvari. Kreirajte pozitivne 
in spodbudne misli, pohva-
lite se ob vsakem majhnem 
napredku in občutite hva-
ležnost do sebe in drugih. 
Izbirajte dobre priložnosti. 
Ovire in padce sprejmite kot 
del življenja. Poberite se in 
nadaljujte. Noben padec ni 
vreden uničenja prehojene 

poti. Padec je priložnost za 
nove izkušnje in modrost. 
Zadovoljstvo in zmagoslavje 
ob doseženem cilju je vredno 
vašega časa in truda. Uži-
vajte vsak trenutek pri stva-
reh, ki vas izpopolnjujejo, z 
zunanjo in notranjo motiva-
cijo. Življenje je polno majh-
nih in velikih bitk, ki jih bije 
vsak. Umetnost je najti smi-
sel v posameznem dnevu, ki 
nas zaznamuje z notranjimi 
in zunanjimi bitkami.
Kombinacija sreče, užitka 
in zmogljivosti je plavanje 

s tokom, osredotočenost na 
cilj v taki meri, da se po-
polnoma odklopiš od zu-
nanjega sveta (angl. Flow). 
Obstaja pravilo, Goldilocks 
(v prevodu zlatolaska), ki se 
ga poslužujejo veliki moti-
vatorji tako v ekonomiji kot 
v športu, politiki … Pravilo 
Goldilocks pravi, da ljudje 
doživljajo maksimalno mo-
tivacijo, ko delajo na nalo-
gah, ki so na robu njihovih 
trenutnih zmogljivosti. Ne 
preveč težko ne preveč eno-
stavno, preprosto pravilno. 
(James Clear) Pravilo izha-
ja iz pravljice Zlatolaska in 
trije medvedi. V zgodbi Zla-
tolaska vstopi v hišo treh 
medvedov in preizkuša vse, 
kar jo zanima, dokler ne 
zadene tisto, kar je prav. 
Naj bo pot do cilja čim manj 
dolgočasna in vedno polna 
upanja. 

Novo leto običajno začnemo s samoobljubami: »Shujšal bom!«, 
»Prenehal bom kaditi!«, »Mesec brez alkohola!« … Govorimo o 
motivaciji. Potreba ali želja, ki nas bo privedla do cilja. 

NASVET

KSENIJA NOČ,  
MAG. ZDR. NEGE

GG Knjiga
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Vabljeni na informativni dan, kjer vas bomo seznanili tudi
z načrtovano obnovo šole in poukom v naslednjem šolskem letu.

petek, 16. 2., in sobota, 17. 2. 2024
INFORMATIVNA DNEVA
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Šola z bogato tradicijo.

Diamantni in zlati maturanti.
Športnikom prijazna šola.
Dijaki prakso lahko opravljajo v tujini v okviru
projekta Erasmus+.
Tesno sodelovanje s podjetji, z vrtci in
zdravstvenimi zavodi.
V predmetnik zdravstvene nege smo vključili
vsebine s področja kozmetike in fizioterapije.

Manjša šola s pristnimi medosebnimi odnosi.
Ponujamo široko strokovno znanje, ki sledi razvoju.
Spodbujamo pouk na drugačen način v obliki
projektnih dni in medpredmetnega povezovanja.

ZAKAJ JE
SREDNJA ŠOLA JESENICE
DOBRA IZBIRA?

PREDŠOLSKA VZGOJAZDRAVSTVENA NEGA PROGRAMI STROJNIŠTVA
IN MEHATRONIKE

Slepi in slabovidni se letos posvečajo Vandotu

Študijski krožek je neformalna oblika 
izobraževanja odraslih, ki se pod okri-
ljem Andragoškega centra Slovenije 
pri nas izvaja že od leta 1993. Zveza 
društev slepih in slabovidnih Sloveni-
je, katere del je Medobčinsko društvo 
slepih in slabovidnih Kranj, je na tem 
področju dejavna že več kot 30 let. Od 
oktobra 2023 slepi in slabovidni na 
srečanjih krožka obravnavajo dela Jo-
sipa Vandota, saj letos mineva 140 let 
od njegovega rojstva in 80 let od nje-
gove prezgodnje smrti.
Vandot je med Slovenci najbolj znan po 
Kekčevih zgodbah: Kekec na hudi poti, 

Kekec na volčji sledi in Kekec nad sa-
motnim breznom. Po njihovih motivih 
so bili posneti mladinski filmi, ki so 
Vandotovega junaka za vselej zapisali 
v otroške spomine. Vandot je napisal 
še mnogo drugih krajših povesti: Pre-
rok Muzelj, Kocljevo maščevanje, Ob 
siničjem pogrebu, Mihec gre v Korotan, 
Leš v zameni in druge. Celotno njegovo 
delo obsega kakih dvesto petdeset črtic 
in povesti ter čez dvesto pesmi, ki pa 
bodisi še niso bile objavljene bodisi so 
raztresene po časnikih in revijah. Med 
pregnanstvom je zapisoval vtise o tr-
pljenju, ki ga je prestajal skupaj z dru-
žino v izgnanstvu v Bosni, tam je na-
stalo tudi (nedokončano) delo Daleč od 

Prisanka. Precej rokopisov so mu leta 
1941, ko so okupirali Maribor, zasegli 
Nemci. Zažgali so okrog tri tisoč knjig, 
med njimi tudi zapiske novih mladin-
skih povesti, na primer četrti del pove-
sti o Kekcu. Ohranili so se le rokopisi 
pesmi in spomini. Edina zbirka poezije 
Bele noči, ki jo je izbral in uredil njegov 
kranjskogorski rojak Benjamin Gracer, 
je izšla šele leta 1991.
»Krožek slepih in slabovidnih se pri 
svojem delu povezuje tudi z lokalni-
mi dejavniki. Člani MDSS Kranj so 
namreč iz vseh gorenjskih občin in s 
sodelovanjem želimo ljudem v lokal-
nih skupnostih pokazati, kaj slepi in 
slabovidni znamo in zmoremo. Tako 

Študijski krožek pri Medobčinskem društvu slepih in slabovidnih Kranj (MDSS) 
ob letošnjih obletnicah rojstva in smrti obravnava pisatelja Josipa Vandota.

SUZANA P. KOVAČIČ
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smo se denimo v minulem letu, ko 
je Slovenija ob stoti obletnici smrti 
pisatelja Ivana Tavčarja praznovala 
Tavčarjevo leto, povezali s KUD Ivan 
Tavčar Poljane in skupaj z njimi iz-
vedli štiri odmevne literarne večere, 
enega od njih tudi v dvorcu Visoko v 
Poljanski dolini. Na podoben način 
želimo vključiti tudi Vandotovo Kranj-
sko Goro. Za zdaj smo našli stik z 
uredništvom literarne priloge v reviji 
Zgornjesav'c, kjer je bil januarja obja-
vljen prvi del Vandotove pripovedi Lju-
bezen v gorah, namenjene odraslim 
bralcem. V krožku smo sicer začeli s 
Kekcem, nadaljujemo pa z manj zna-
nimi in v knjigah še neobjavljenimi 
deli, ki jih prav tako želimo predsta-
viti širši publiki. Obravnavana Vando-
tova besedila bodo objavljena tudi na 
spletu. Tako bodo dostopna vsem, tudi 
slepim in slabovidnim, ki jih bodo 
lahko prebirali z različnimi tehnič-
nimi pripomočki,« je povedal mentor 
krožka Luka Pavlin.

V srednjih šolah in drugih izobraže-
valnih ustanovah so v petek, 16. fe-
bruarja, ob 9. in 15. uri, ter soboto, 17. 
februarja, ob 9. uri. predvideni infor-
mativni dnevi, na katerih bodo priho-
dnji dijaki in študenti lahko dobili več 
informacij o vpisu.
Kandidati morajo prijavnico za vpis 
v srednje šole oddati najkasneje do 2. 
aprila. Kandidati, ki se bodo prijavili v 
izobraževalni program, za katerega je 
treba predhodno opraviti preizkus na-
darjenosti, pa se morajo za opravlja-
nje preizkusa nadarjenosti prijaviti do 
4. marca. Ustrezno dokumentacijo za 
ugotavljanje izpolnjevanja vpisnih po-
gojev morajo do 4. marca oddati tudi 

kandidati, ki se bodo prijavljali v špor-
tne oddelke gimnazijskih programov. 
Na spletni strani https://www.gov.si/
teme/vpis-v-srednjo-solo/ bo ministr-
stvo 8. aprila objavilo stanje prijavlje-
nih kandidatov glede na regijo, šolo in 
program. Kandidati imajo potem čas 
do 23. aprila, da svojo prijavnico pre-
nesejo na drugo šolo ali v drug izobra-
ževalni program. Seznam šol, ki bodo 
vpis za šolsko leto 2024/2025 omejile, 
bodo objavili 24. maja. Kandidati se 
bodo dejansko vpisovali v srednjo šolo 
po zaključku 9. razreda. Prvi krog iz-
birnega postopka bo potekal med 17. 
in 21. junijem. Kandidati, ki ne bodo 
sprejeti v prvem krogu izbirnega po-
stopka, bodo prijavnico za drugi krog 
lahko oddali do 26. junija.

MATEJA RANT

Šole bodo pripravile  
informativne dneve
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Spomin na rojaka  
Vandota

Dne 15. januarja je namreč minilo 140 let od njegovega roj-
stva, julija letos pa bo minilo še 80 let od njegove smrti. Šo-
larji ga najbolj poznajo po knjigah o Kekcu, o katerih so se 
pogovarjali tudi pri pouku. »Osmošolci so poiskali kar ne-
kaj zanimivosti iz njegovega življenja, ki so jih ostali učenci 
prebirali ob reševanju učnih listov. Josipu Vandotu smo za 
rojstni dan podarili njegovo knjigo Kekec gre na pot v veli-
kosti XXL, ki krasi okna ob vhodu v šolo. Lahko jo beremo 
iz toplega zavetja šole, bere pa jo lahko tudi naključni spre-
hajalec Kranjske Gore. Na oknih predstavljamo tudi zbrane 
besede – popačenke, ki v zadnjih letih izginjajo iz našega 
domačega jezika,« je povedala knjižničarka in učiteljica 

nemškega jezika Lidija Tempfer. Po učilnicah je odmevala 
Kekčeva pesem, nekaj razredov pa se je v spremstvu učite-
ljic odpravilo tudi do Vandotove rojstne hiše, kipa Kekca in 
Liznjekove domačije, kjer je postavljena stalna razstava o 
življenju in delu Josipa Vandota. »V knjižnici smo pripravi-
li razstavo njegovih del in jo okrasili za pravo rojstnodnev-
no zabavo. Praznovali smo ves teden, vsak razred posebej. 
Praznovali smo z branjem zgodb, pogovorom, zabavnimi 
igrami, smehom, plesom in vročo čokolado s smetano in 
penicami. Manjkala pa ni niti fotografija ob rojstnodnevni 
torti,« je še dodala Tempferjeva.

Na Osnovni šoli Josipa Vandota 
Kranjska Gora so se kar en teden 
spominjali rojaka, mladinskega 
pisatelja Josipa Vandota.

KARMEN SLUGA Šolarji Josipa Vandota najbolj poznajo po knjigah o Kekcu,  
o katerih so se pogovarjali tudi pri pouku.



Kultura | 19 

Kranjskogorsko občinstvo je Partljič 
takoj pridobil z besedami, da je poznal 
hčerko Josipa Vandota, avtorja zna-
nih planinskih pripovedk o Kekcu in 
njegovih prijateljih. Prav januarja le-
tos namreč mineva 140 let od Vando-
tovega rojstva. »Vandot je stanoval sto 
metrov od mojega doma. Dobro sem 
poznal njegovo hčerko Jelico. Tudi 
mi se radi 'važimo', da je malo naš, 
čeprav malokdo ve, da je živel tudi v 
Mariboru. Ko sem pred leti obiskal 
kranjskogorsko šolo, so mislili, da se 
kar malo šalim, ko sem omenil, da je 
Vandot živel tudi na Štajerskem,« je 
pojasnil.
Na vprašanje, kam bi se umestil, ali 
je pisatelj, dramatik ali politik, je od-
govoril: »Po poklicu sem bil poslanec, 
kot sem bil prej po poklicu učitelj, dra-
maturg … Ljudje ne marajo politike, 
zato po navadi rečem, da nikoli ni-
sem bil politik, nobene take funkcije 
nisem imel.« S Ščuko in Kulakom je, 
kot je dejal, kar nekaj zaslužil in tako 
za kakšno leto preskrbel svojo druži-
no, ampak vedno ga je skrbelo, kako 
bo s plačilom elektrike. »Ko sem list 
papirja dajal v pisalni stroj, sem bil 
vedno v neki službi. Zdaj, ko sem upo-
kojen, pa sem gospod pisatelj. Morda 
me kdo tako ne vidi, ampak sam se 
tako počutim.«
Ko je dopolnil 50 let, je postal ume-
tniški vodja ljubljanske Drame. »To 
je bil za podeželskega učitelja vzpon. 
Ko sem sedel v pisarni, je prišel direk-
tor in mi dal ključe od stanovanja. Pa 
sem mu odvrnil: 'Hvala lepa.' Kako naj 
se pri 50 letih preselim v Ljubljano? V 
Mariboru vem, kje sem kakšno ušpi-
čil. Tam sem hodil v šolo … Tam vse 
živi okoli mene.« Še danes prizna, da 

je na svoj domači kraj zelo navezan 
… In v zadnjem delu Veter z vzhoda 
Partljič nadaljuje prav pričevanje o 
svojem rojstnem mestu ob Dravi. »To-
krat se poda v trideseta leta, v napet 
zgodovinski čas, ki ga med drugim za-
znamujejo prebujanje delavskega gi-
banja, smrt Rudolfa Maistra in aten-
tata na kralja Aleksandra v Marseillu 
ter kanclerja Dollfusa na Dunaju. Ro-
man, ki je žlahtna mešanica fikcije in 
resničnosti, predstavlja kopico zgodo-
vinskih osebnosti, v središču zgodbe 
pa so dijaki, ki se jim počasi odpira 
širši pogled na svet, v katerem živijo, 
ob tem pa se seveda zapletejo v bolj ali 
manj usodne težave. Mimo vsega tega 
pa mirno in vztrajno teče Drava, ki se 
ne da motiti,« so zapisali pri Beletrini.
S tem, da ga pogosto povezujejo s hu-
morjem, Partljič nima težav. »Dobro 
je, če si humorist. Lahko petkrat več 
rečeš,« je poudaril. In se takoj nave-

zal še na eno anekdoto, povezano s 
Kranjsko Goro: »V parlamentu enkrat 
mesečno izdajajo časopis z obvesti-
li in govori. Ker bi urednik rad videl, 
da bi bila na koncu še humoristična 
stran, je prišel do mene in mi rekel, 
ali bi vsak mesec napisal eno humo-
resko. Veste, to je res težko. A sem ne-
koč vseeno napisal črtico z naslovom 
Spal sem z Darjo Lavtižar Bebler, ki je 
vaša, Kranjskogorčanka. Zapisal sem, 
da sva skupaj sedela v parlamentu, 
jaz pa sem med sejo zaspal. Nato pa 
sem naredil humoresko iz tega, češ da 
se je njen mož jezil, ko so mu rekli, da 
je Partljič spal z njegovo ženo.«
Ura in pol druženja s Tonetom Partlji-
čem je minila, kot bi trenil. Vmes nih-
če ni zaspal … Zbrani so si bili namreč 
enotni, da je odličen pripovedovalec, 
kar je ob koncu dokazal še z interpre-
tacijo dveh črtic, ki sta vse še dodatno 
nasmejali in spravili v dobro voljo.

KARMEN SLUGA

Tone Partljič v pogovoru z Moniko Sušanj / Foto: Nik Bertoncelj

Zdaj, ko sem upokojen, sem gospod pisatelj
V knjižnici v Kranjski Gori so januarja pripravili literarni večer s pisateljem 
Tonetom Partljičem. Predstavil je svojo novo knjigo Veter z vzhoda, z njim 
pa se je pogovarjala Monika Sušanj.
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»Nekje v dnu duše čutiš to, zven citer 
te umirja, ustvarja pravo razpolože-
nje. Ko daš del svoje žalosti v strune, 
ti odgovorijo,« pravi. Iz citer desetletja 
izvablja čudovite zvoke, ki se prelivajo 
iz melodije v melodijo. Razveseljuje in 
osrečuje ljudi ob najrazličnejših prilo-
žnostih, na praznovanjih, srečanjih. 
Pomembno obogati programe na do-
mačih prireditvah v občini Kranjska 
Gora in daleč naokoli. Poleg okroglega, 
osemdesetletnega osebnega praznika 
pred nedavnim zaokrožuje tudi pol 
stoletja, odkar so jo citre popolnoma 
osvojile.
Spominov je za zajeten roman, nekaj je 
takšnih, ki so za vedno zasidrani glo-
boko v srcu. In zakaj prav ta neizmer-
na ljubezen do tega nekoč še posebej 
priljubljenega ljudskega inštrumenta? 
»Ko sem bila stara pet let, mi je mama 
kljub skromnim dohodkom kupila 
prve citre v Tamarju od gospoda Ciri-
la, ki jih imam še danes. Pri enajstih 
letih sem se potem zares začela učiti 
igranja pri gospe Mihaeli Peterman v 
Kranjski Gori. Potem dolgo nisem igra-
la, prišla je družina, službene in druge 
obveznosti in citre so lep čas počivale.« 
V nadaljevanju objavljamo krajši pogo-
vor z Danico Butinar.

ͰͰ Je bilo igranje na citre uresničitev 
mladostnih sanj?
Očitno so mi bile citre usojene, v za-
četku sedemdesetih let prejšnjega sto-
letja sem zbrala ves pogum, jih vzela 
v roke in spet začela igrati. Izziv je bil 
velik, želja po uresničitvi mladostnih 
hotenj pa premočna, da tega ne bi na-
redila. Začeti je bilo treba na novo, pr-
sti so se morali spet utrditi, sledilo je 
učenje pesmic in not. Prva igranja so 
bila v gostilni Pri Šercu v Podkorenu. 
Tam je bila gospa Irena tista, ki me 
je spodbujala, bila je glavni krivec, da 
sem stopila na to glasbeno pot. Ljudje 
so moje igranje sprejeli z navduše-
njem, to mi je dalo veliko samozave-
sti.

ͰͰ Kaj pa repertoar?
Obsežen, kar nemogoče je našteti vse 
pesmi in vse zvrsti: ljudske pesmi, 
valčki, različne znane in manj znane 
melodije. Rada poudarim, da je har-
monika za ustvarjanje vzdušja, citre 
pa so za zasanjane trenutke. Za velik 
uspeh si štejem, da mi je uspelo po-
sneti svoje pesmi, najprej na kaseto 
in potem še na zgoščenko z naslovom 

Slovenija v citrah, kjer je 23 narodnih 
in drugih pesmi.

ͰͰ Kateri nastopi so se vam posebno 
vtisnili v spomin?
Zagotovo je bilo to na zimskih olimpij-
skih igrah v Lillehammerju na Norve-
škem leta 1994, ko sem 14 dni v sloven-
ski hiši igrala na slavnostnih kosilih 
in večerjah za tekmovalce, spremstvo 
in goste. Ob zaključku smo dobili še 
prvi dve kolajni Alenke in Jureta, ne-
pozabno je bilo. Pa igranje v Londonu 
ob vstopu Slovenije v Evropsko unijo, 
nastopi v Berlinu, Švici, na slikarski 
razstavi domačinke iz Rateč v Bolgariji.

ͰͰ Svoje bogato znanje že desetletja 
prenašate na svoje učence, pred-
vsem otroke.
Tudi to je nekaj lepega, vedno nepozab-
nega, ko otrokom predajaš svoje znanje 
za nove rodove. Nekateri so pravi talen-
ti, zavzeti, odlično igrajo, z dušo. Glas-
beno se izobražujejo naprej. K meni v 
Rateče so vozili deklico celo iz Tolmina, 
ki je nadaljevala študij citer na konser-
vatorju v Celovcu in ga končala z odliko.
Še danes pa sem vesela vseh povabil, 
morda je potrebnih malo več priprav 
kot včasih. Ne boste verjeli, tudi žulje 
dobiš od igranja. Potem je potreben 
predah, da se prsti pozdravijo in te 
spet ubogajo.

ͰͰ In kako je bilo na praznovanju 
vašega okroglega jubileja?
Seveda v znamenju citer! Trenutke mi 
je z valčkoma polepšala osemletna 
vnukinja moje sestre Fiona Sušnik, 
moja učenka. Tudi to je bilo nepono-
vljivo.

JANKO RABIČ

Danica Butinar iz Rateč / Foto: osebni arhiv

Navdušenje nad igranjem 
citer pri Danici Butinar nima 
omejenega roka trajanja. 
Znova in znova jih rada vzame 
v roke. Vsa mladostna zažari, 
ko se oglasi zven citer. Svojih 
let kot da se ne zaveda, ne 
obremenjuje se z njimi. »Da bi 
bilo le še naprej tako,« pravi.

Danica  
Butinar:  
Citre so moje 
življenje
»Glasba, citre, to je moje 
življenje, neizmeren  
vir uresničljivih želja,«  
z iskricami v očeh na 
svojem domu v Ratečah 
pripoveduje Danica 
Butinar.
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Družinska resna  
komedija Prepadi

»Prepade sem napisal že skoraj pred tridesetimi leti. Ob 
ponovnem branju sem imel občutek, da se pravzaprav v 
treh desetletjih ni nič spremenilo, razen moderne tehno-
logije, ki je napredovala v vseh pogledih, marsikdaj tudi v 
škodo človeštva. Vse ostalo ostaja enako, če ni celo slabše: 
vrednote, odnosi, prepadi med revnimi in bogatimi, med 
generacijami, v mestih in vaseh, v družinah, odtujenost. 
Škoda, ker bi se lahko imeli tako lepo eden z drugim. Samo 
človek je (menda) tako bedasto bitje, da postavlja sam sebi 
ovire,« je dejal avtor in režiser predstave Marsel Gomboc.
Na odru Aljaževega prosvetnega doma (APD) na Dovjem so 
se predstavile družine Roblek, Čuden in Časovnik v zasedbi 
igralske skupine Dovški oder, obdelava besedila in drama-
turgija sta bili delo Nike Brgant. Premiera je bila v petek, 
2. februarja, v APD (ko je šel Zgornjesav'c že v tisk), prva 
ponovitev 4. februarja, naslednja bo 9. februarja, ob 19. uri. 
Vstopnice lahko rezervirate na številki 031 505 027 v obliki 
SMS-poročila ali na kud.dovje@gmail.com.
Predstavo so pripravili tudi v počastitev 110-letnice društva, 
kot je pojasnil Gomboc: »Leta 1914 je namreč narodnostno 
zavedni Jakob Aljaž ustanovil Katoliško slovensko izobra-
ževalno društvo Dovje in za dramsko ter pevsko dejavnost 
navdušil številne domačine. Nove generacije nadaljujemo 
njegovo delo.«

Igralska skupina Dovški oder z novo 
predstavo, kar je za KUD Jaka Rabič 
Dovje - Mojstrana in te kraje znova 
praznik kulture in posebno doživetje

SUZANA P. KOVAČIČ

Gledališka družina Roblek: Boštjan Bogataj, Filip Škufca in 
Barbara Troha Šimnic / Foto: Janez Vrzel

V Društvu diabetikov Jesenice, ki združuje člane iz občin Jeseni-
ce, Kranjska Gora, Žirovnica in drugih občin Zgornje Gorenjske, 
v letu 2024 nadaljujejo uresničevanje programov, ki vsebujejo 
različne dejavnosti, namenjene ozaveščanju in izobraževanju o 
sladkorni bolezni, ter aktivnosti za zdrav način življenja. Poho-
di so stalnica v rekreativnih programih, saj članom zagotavljajo 
gibanje v naravi, nabiranje novih moči in druženje. V soboto, 27. 
januarja, so izvedli prvi letošnji društveni pohod v Zgornjesa-
vski dolini. Zbrali so se v naselju Kamne in se podali na Dovje in 
naprej v Mojstrano. Med potjo so imeli še »malo učno uro«, saj 
so se seznanili z zgodovino, pomembnimi objekti, osebnostmi 
in dogodki krajev pod Triglavom. J. R.

Pohodniška dejavnost diabetikov

Člani pevske skupine Triglavski zvonovi so bili v božičnem 
času še posebej aktivni. Božični koncert so 26. decembra 
pod vodstvom dirigentke in organistke Metke Gregorič izvedli 
v cerkvi sv. Mihaela na Dovjem. »Posebno pa nas veseli, da 
so se nam na Jesenicah na koncertu 6. januarja pridružili tudi 
prijatelji novega župnika župnij Jesenice, Dovje in Sv. Križ nad 
Jesenicami gospoda Tilna Oberwaldra Zupanca. Pevci iz Mo-
škega pevskega zbora Polšnik pod vodstvom Toneta Torija so 
prišli iz njegove prejšnje župnije Polšnik,« je povedala članica 
zbora Tina Robič. Za zaključek božično-novoletnega časa so 
Triglavski zvonovi sodelovali v Radovljici na druženju pevskih 
zborov Zapojmo v novo leto. Tudi MePZ Kranjska Gora je po-
nesel božično pesem v srca ljudi. Peli so v Domu upokojencev 
dr. Franceta Bergelja na Jesenicah, Viharniku (Mavidi) v Kranj-
ski Gori in imeli božične koncerte v cerkvah v Kranjski Gori, 
Podkorenu in Ratečah. »Nepozabno doživetje pa smo imeli, 
ko smo peli čez mejo v Italiji – praznovanje adventa,« je pove-
dala članica MePZ Mija Burkeljc.

Dejavna pevska zbora

Udeleženci pohoda na Dovjem
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Kjer otroci domišljiji pustijo prosto pot

S temi besedami na kakovostno druženje v gozd otroke va-
bita Nina Rakovič in Špela Mitrovič, dobri prijateljici, sode-
lavki v vrtcu, mami, ljubiteljici narave, gozdni duši ... Ker 
imata obe dolgoletne izkušnje s predšolskimi otroki, vesta, 
kako ustvariti okolje, v katerem se bodo otroci počutili raz-
igrano, varno in svobodno. Prav zato bosta od marca na-
prej za otroke od četrtega do dvanajstega leta starosti, ki so 
željni igrivih gozdnih dogodivščin, igralnice brez zidov in 
svobodnega razmišljanja, pripravljali Coprnijo gozda. Gre 
za srečanja, na katerih bodo otroci skozi igro razvijali do-
mišljijo, ustvarjalnost, samozavest in še mnogo različnih 
veščin, kajti gozd že sam po sebi bogati. Coprnije bodo v 
gozdu nad Jasno v Kranjski Gori zaživele vsak torek od 16. 
do 19. ure in vsako prvo soboto v mesecu od 9.30 do 12.30. 
Potrebna je predprijava, ki jo lahko opravite na e-naslovu 
coprnijagozda@gmail.com in jo spremljate na Faceboo-
kovi strani Coprnija gozda. Če vas bodo gozdne aktivnosti 
navdušile, pa se lahko z Nino in Špelo dogovorite tudi za 
praznovanje rojstnega dne svojega otroka.

In zakaj se z otrokom sploh odpraviti v gozd? Nina in Špela 
ponudita odgovor, ki prepriča: »Bivanje v gozdu je čudovit 
način, kako poskrbeti za fizično in duševno zdravje otroka. 
Odrasli v gozdu vidimo le preproste oblike, mogoče opazi-
mo barve, motijo nas podrta drevesa in veje, v blatni pod-
lagi vidimo oviro in mokro listje nam je odveč, ker drsi. Če 
vprašate otroka, pa mu podrto drevo predstavlja trdnjavo, 
iz suhih vej si bo izdelal svojo hišico, bunker, sveže veje 
so lahko krasen inštrument ali meč in vsak storž se spre-
meni v lutko. Prav zato je svet gozda tako bogat; otroci, 
ki se igrajo v gozdu, imajo raznovrstno kreativno igro, so 
radovedni, ustvarjalni, samozavestni. Njihove motorične 
sposobnosti – koordinacija, gibljivost, ravnotežje – so bolje 
razvite. Otroci v gozdu krepijo besedni zaklad, socialne ve-
ščine, vzdržljivost in imunski sistem.«

»Otroci potrebujejo gibanje, dogajanje, 
nove izkušnje, čas brez omejitev. V 
gozdu je z otroki vedno veliko smeha, 
zabave, dobre volje in pozitivne 
energije. Prav je, da jim to ponudimo.«

KARMEN SLUGA

Otroci bodo raziskovali gozd.

»Projekt je tako kot naša dlan sesta-
vljen iz petih prstov oziroma tem: To 
sem jaz, Moja družina, Moj vrtec, Moj 
kraj in Moja država. Za vsako od teh 
tem z otroki izvajamo različne dejav-
nosti, jih fotografiramo in naložimo 
na spletno mesto, do katerega imajo 

dostop naši prijatelji iz Gambije. Za 
vsako temo se tudi vidimo v živo, si 
zapojemo pesmice in se naučimo no-
vih besed v jeziku prijateljev. Za eno 
temo potrebujemo približno en me-
sec,« sta povedali vzgojiteljici Jana 
Madon Brojan in Suzana Gregori.
Decembra so za prijatelje pripravili 
tudi darilo, ki ga je gospa Vida Marolt, 

prostovoljka, ki deluje v Gambiji, sredi 
januarja odnesla s seboj na pot v Afri-
ko. »Za otroke smo s pomočjo staršev 
na delavnicah izdelali 32 lutk. Družina 
Bizalj je za vse otroke izdelala zelo lepe 
lesene ogrlice oziroma obeske z imeni 
otrok in simbolom roke ter prispevala 
pisala, družina Ilić je prispevala barv-
ne flomastre, vzgojiteljici sva prispe-
vali ves material za izdelavo lutk, ne-
kaj paketov barvic ter nekaj sladkega. 
Turistično društvo Kranjska Gora je 
podarilo svinčnike in vrečke za copate. 
Vsem donatorjem in sodelujočim se iz 
srca zahvaljujeva za njihov prispevek 
in z velikim veseljem potrjujeva, da so 
otroci v Gambiji dobili darila. Ne mo-
reva vam opisati, kako močno so jih 
osrečila,« sta še dodali vzgojiteljici.

KARMEN SLUGA

Obdarili so prijatelje v Gambiji
V skupini Rožleti v Vrtcu Kranjska Gora so se 
v letošnjem šolskem letu priključili projektu 
Pomahajmo v svet in se preko slovenskih prostovoljk 
povezali z vrtcem v Gambiji.
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V Zavodu za gozdove Slovenije vsako 
leto podelijo priznanja najbolj skrb-
nim lastnikom gozdov, za lani so jih 
podelili na slovesnosti na Gradu Sev-
nica. V blejski območni enoti zavoda 
so za to priznanje izbrali Janeza Kra-
marja, gospodarja na kmetiji Pr' Pe-
trašu v Podkorenu. Kot so zapisali v 
obrazložitev, Janez redno pregleduje 
gozdove, ob naravnih ujmah in ob po-
javu lubadarja hitro ukrepa, skrbi za 
naravno pomlajevanje gozdov, na vla-
kah zagotavlja odvodnjavanje, skrbi 
za označitev posestnih mej, pri delu v 
gozdu uporablja zaščitno opremo, do-
bro sodeluje z gozdarji …

PETDESET KUBIČNIH METROV  
»SPAJSAL« S CEPINOM
Petraševa kmetija obsega 18 hektar-
jev zemljišč, od tega je nekaj več kot 
12 hektarjev gozdov. Ukvarjajo se z 
živinorejo, redijo osem krav dojilj, v 
okviru obnove hiše so uredili tudi tri 
apartmaje, ki jih oddajajo turistom.
Gozdove imajo v dveh revirjih, na po-
bočju Vitranca in na grebenih Kara-
vank. Medtem ko so v Karavankah po 
izgradnji vlake dobro dostopni, je na 
Vitrancu pobočje prestrmo za gradnjo 

vlak, zato je les možno spravljati le 
ročno, s cepinom. Ko je snegolom pred 
približno osmimi leti na tem območju 
poškodoval okoli tristo kubičnih me-
trov drevja, ga je Janez približno pet-

deset »kubikov« s cepinom »spajsal« 
v nižje ležeče predele, od koder ga je 
lahko povlekel z vitlo.
Na kmetiji bi na leto lahko poseka-
li od trideset do petdeset kubičnih 
metrov drevja, a sekajo manj, kot bi 
lahko. Zadnja leta sekajo večinoma le 

zaradi posledic ujm in lubadarja. Kot 
ugotavlja Janez, so ujme vse pogostej-
še, nazadnje jim je veter predlani v 
Karavankah poškodoval okoli petde-
set kubičnih metrov drevja.

UPOŠTEVA OČETOVE NASVETE
»Veliko tega, kako je treba ravnati z 
gozdom, me je naučil oče, ki je pogo-
sto dejal, da posegamo v gozd le ta-
krat, ko potrebujemo les za domače 
potrebe ali denar za kakšno naložbo 
na kmetiji. Tega se držim, prav tako 
tudi njegovega nasveta, da je drva za 
kurjavo treba pripraviti za eno zimo 
vnaprej,« pravi Janez, ki pri vzdrže-
vanju vlak posebno skrb namenja od-
vodnjavanju, pri tem pa opaža, kako 
gorski kolesarji med vožnjo po vlakah 
na pobočju Karavank z zaviranjem za-
sipajo kanale za odvodnjavanje. »Ta-
kšno početje kolesarjev je škodljivo za 
gozd, lahko pa je tudi nevarno,« pravi 
Janez in navede primer, ko je po vlaki 
pripeljal kolesar ravno takrat, ko je ob 
njej podiral drevo.

CVETO ZAPLOTNIK

Janez Kramar v gozdarski opremi pri delu v gozdu / Foto: arhiv ZGS OE Bled

»Veliko tega, kako je treba ravnati z gozdom, me je naučil oče, ki 
je pogosto dejal, da posegamo v gozd le takrat, ko potrebujemo 
les za domače potrebe ali denar za kakšno naložbo na kmetiji. 
Tega se držim, prav tako tudi njegovega nasveta, da je drva za 
kurjavo treba pripraviti za eno zimo vnaprej,« pravi Janez Kramar.

Na Vitrancu brez cepina ne gre
Janez Kramar iz Podkorena je lani prejel priznanje za najbolj skrbnega lastnika 
gozda. V najstrmejših gozdovih na pobočju Vitranca si pri spravilu lesa še vedno 
pomaga tudi s cepinom.
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Mojstrana ima mladinskega olimpijskega  
prvaka v smučarskih skokih

Urban točno ve, kaj želi v življenju po-
četi – skakati. V mojstranski osnovni 
šoli je bil vsa leta odličnjak, zdaj obi-
skuje drugi letnik Gimnazije Franceta 
Prešerna Kranj, stanuje v dijaškem 
domu in vsak dan od ponedeljka do 
petka, občasno tudi ob sobotah, pri-
dno trenira. Vse za to, da bi uspel v 
smučarskih skokih, katerih del je že 
od leta 2014. Je član Nordijskega dru-
štva Rateče - Planica, ki mu vsa leta 
stoji ob strani tudi pri nakupu opre-
me. »Med predstavniki društva in 
mojim trenutnim trenerjem Goraz-
dom Bertoncljem je odlična komuni-

kacija. V društvu tako vedo, kaj potre-
bujem, in radi pomagajo,« hvaležno 
pove Urban, ki ne pozabi omeniti niti 
svojih prvih trenerjev – Gregorja Mi-
kliča in Uroša Smoleja.
Kot otrok si je blizu domače hiše na-
redil skakalnico, a si je na njej poško-
doval koleno, zato si je ne postavlja 
več. Trenutno so mu najbolj pisane 
na kožo naprave v švicarskem Kan-
derstegu, Planici (K 102) in Kranju (K 
109). A brez padcev žal tudi pri Urba-
nu ni šlo. »Na 80-metrski skakalnici v 
Planici sem naredil salto in si zlomil 
roko. Grdo sem poleti padel tudi na 
tekmi v Liberecu na Češkem.« A pad-
ce in poškodbe je treba hitro pozabiti 

in gledati naprej, opozori 16-letnik, ki 
se rad preizkuša tudi v drugih športih 
– kolesarstvu, floorballu, košarki, de-
skanju na snegu ... Je pa tudi strasten 
ribič – za klasičen ribolov ga je navdu-
šil dedek, za podvodnega pa oče.
Pred odhodom na mladinske olimpij-
ske igre je za največji uspeh v karieri 
štel skupno zmago v slovenskem po-

kalu v lanski sezoni. Zdaj ni dvoma, 
da je na prvem mestu zlato z olimpij-
skih iger.
Pot do Gangwona je trajala 30 ur, na 
letalu so jih preživeli 17. Leteli so iz Za-
greba do Dohe in Seula, nato pa se še 
tri ure vozili do Pjongčanga. »Olimpij-
ska vas je bila enaka kot leta 2018 na 
zimskih olimpijskih igrah. Bivali smo 
v kampusu, vse je bilo ograjeno in zelo 
dobro je bilo poskrbljeno za varnost. 
Vsega skupaj smo bili tam sedem dni. 
Prišli smo dan pred uradnim trenin-
gom, en dan po končanih tekmah pa 
smo se že vrnili domov,« vtise strne 
Urban in doda: »Veselje ob osvojitvi pr-
vega mesta je bilo seveda veliko. Stati 
na stopničkah na tako veliki tekmi je 
edinstven občutek. Bil pa sem jezen in 
razočaran po posamični tekmi, na ka-
teri sem naredil napako, svoje je dodal 
še neugoden veter in posledično sem 
bil dvanajsti.« In kdo je Urbanov vzor-
nik? Brez premisleka izstreli – Stefan 
Kraft. »Ker ima prečudovit slog.«
V domači Mojstrani so mu člani Tu-
rističnega društva Dovje - Mojstrana 

KARMEN SLUGA

Urban Šimnic z Enejem Faletičem, Tajo Bodlaj in Ajdo Košnjek / Foto: osebni arhiv

Šestnajstletni smučarski skakalec Urban Šimnic je nastopil na mladinskih 
olimpijskih igrah, ki so od 19. januarja do 1. februarja potekale v Gangwonu  
v Južni Koreji, in domov prišel z zlato medaljo. Skupaj z Enejem Faletičem,  
Tajo Bodlaj in Ajdo Košnjek je bil najboljši na ekipni tekmi. Na posamični tekmi  
je zasedel 12. mesto.

Trenutni osebni rekord Urbana 
Šimnica je 138 metrov.
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na Trgu olimpijcev pripravili prijeten sprejem. »Ko me je 
ati na dan vrnitve v Slovenijo prišel iskat v Kranj in sva se 
vozila domov, je povedal, da moram biti čez dve uri sredi 
vasi, saj me čaka sprejem. Res so mi vse zelo lepo pripravili 
in zelo sem bil vesel vseh, ki so me prišli pozdravit in mi 

čestitat.« Spodbudne besede sta Urbanu namenila županja 
Henrika Zupan in domačin France Voga, ki je pred kratkim 
izdal monografijo Mojstrana v ognju športa in en izvod po-
daril tudi zlatemu olimpijcu. »SMS-sporočil je bilo toliko, 
da nisem mogel vsem takoj odgovoriti, zato sem telefon 
izklopil, da sem lahko vse v miru spakiral za pot domov.«
Seveda so čestitke deževale tudi na mobilnike vseh Urbano-
vih družinskih članov, ki so njegovi najbolj zvesti navijači. 
Ves čas ga podpirajo mama Jasmina, oče Peter in sestra 
Mija. »Prav posebni občutki so, ko slišiš, kako slovensko 
himno na tako velikem tekmovanju igrajo za tvojega otro-
ka. Prečudovito in nepozabno,« še danes s solzami v očeh 
pove mama Jasmina in doda, da je bil Urban adrenalinski 
otrok. »Trenerji so vedno radi rekli, da je v vsak skok vložil 
srce in dušo, celega sebe.« Medtem ko se otroci običajno na 
začetku skakalne športne poti le peljejo čez odskočišče, Ur-
ban tega ni počel. On je vedno odskočil. Že takrat je očitno 
čutil le eno – da želi leteti … Daleč … Tudi do zlate medalje 
na mladinskih olimpijskih igrah.

Urban Šimnic: »Stati na stopničkah na tako veliki tekmi je 
edinstven občutek. » / Foto: osebni arhiv

Plačilo letne naročnine se zares splača! 

E N K R A T  P L A Č A T E ,  S T O P E T K R A T  P R E J M E T E ! 

Pri plačilu letne naročnine prihranite 25 odstotkov, to pomeni, da časopis  
kar tri mesece prejemate brezplačno! Izognete se še mesečnemu plačilu položnic  
(in provizije) in prejmete darilo s praktičnimi izdelki. 

Letna naročnina za fizične osebe za leto 2024 s popustom znaša 208,57 evra, prihranek pa kar 69,53 evra!

Spremembo načina plačevanja nam čim prej sporočite na tel. št. 04/201 42 41 ali 04/201 42 00 
vsak delavnik od 8. do 15. ure ali po e-pošti na narocnine@g-glas.si.

Pridružite se naši pozitivno naravnani druščini naročnikov, veseli vas bomo!

Alpska smučarka Meta Hrovat je na družbenih omrežjih ob-
javila, da znova zaključuje svojo tekmovalno kariero. »Če ne 
gre, pač ne butaš z glavo skozi zid, ampak najdeš pot okoli,« 
je 25-letna Gorenjka zapisala na Instagramu. Kot je znano, je 
Hrovatova kariero precej nepričakovano zaključila že oktobra 
leta 2022, nato pa je aprila lani prekinila športno upokojitev. 
Vrnila se je na treninge in znova postala del slovenske ženske 
reprezentance za svetovni pokal. Sezone še ni začela, ta teden 
pa je sporočila, da jo ponovno zaključuje. Kot je pojasnila, so 
vzrok za to številne zdravstvene težave. V. S.

Hrovatova končala kariero
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Zimske radosti na smučišču v Mojstrani

Najprej so imeli kup preglavic z visokimi temperaturami, 
saj jim je odjuga pobrala umetni sneg. V januarju so se raz-
veselili nizkih temperatur in prve pošiljke naravnega sne-
ga. Naredili so dovolj umetnega snega in upajo, da bodo 
vremenske razmere omogočale čim več zimskih radosti 
na snegu. Po začetnem letošnjem obisku kaže, da smuči-
šče res postaja vse bolj družinsko. Starši smučajo skupaj z 
otroki, veliko je začetnikov, ki pogumno delajo prve zavo-
je. Vsi se že posebno veselijo zimskih počitnic. Upajo, da 
bo narava držala z njimi. Zdaj je vsak dan možna nočna 
smuka od 18. do 21. ure, ob koncih tedna, praznikih ter v 
času zimskih počitnic smučišče obratuje tudi čez dan, od 
9. do 16. ure. Vse informacije imajo sprotno objavljene na 

spletni strani. Smučišče je primerno tudi za izvedbo smu-
čarskih tečajev in tekem. Najprej so letos tečaj izvedli za 
učence Osnovne šole 16. decembra Mojstrana. Ob smučišču 
je urejeno drsališče, če bo dovolj snega, bodo na okoliških 
poljih uredili tudi tekaške proge.

Čeprav letošnja zima spet ni najbolj 
naklonjena ljubiteljem belih strmin  
v Mojstrani, se v družbi Altema iz 
Radovljice z vsemi močmi trudijo za 
urejenost in vzdrževanje smučišča.

JANKO RABIČ

Nedelja, 28. januar, na smučišču v Mojstrani

Nordijski center Planica je bil tudi tokrat prizorišče pravega 
snežnega praznovanja. V soboto in nedeljo, 20. in 21. janu-
arja, so tam namreč izvedli prireditev ob svetovnem dnevu 
snega, ki je bil letos že trinajstič. Dogodek je v zimsko idilični 
Planici že tradicionalen, njegov glavni namen pa je po bese-
dah Ane Dolhar, koordinatorice Organizacijskega komiteja 
Planica, spoznati otroke z zimskimi, predvsem nordijskimi 
športi. »Pobuda za praznovanje svetovnega dneva snega je 
primarno prišla s strani mednarodne smučarske zveze. Tudi 
tokrat smo se odločili, da najmlajšim približamo nordijske 
športe, torej skoke in tek, pridružila pa sta se nam tudi Cene 
Prevc in Tadeja Brankovič. Celotno dogajanje je pospremlje-
no s spremljevalnim programom, svoj poligon je pripravila 
Slovenska vojska, za zabavo skrbijo maskote, želimo pa si, 

da najmlajši uživajo in vzljubijo sneg ter snežne aktivnosti,« 
je dejala. Tudi Cene in Tadeja sta pozdravila praznovanje 
dneva snega, druženja in gibanja na snegu. Tadeja je dejala, 
da je na starših, da naredijo prvi korak in otroka vpeljejo v 
zimske radosti. »Naj mraz ne bo ovira, otroci se čisto druga-
če vedejo in gibajo, ko enkrat stopijo na sneg,« je poudarila.

NIKA TOPORIŠ

Dan snega je bil dan za nordijske športe in zabavo

Svoje obsežno znanje smučarskih skokov je najmlajšim predajal 
kar sam Cene Prevc. / Foto: Tina Dokl

Cene Prevc, Tadeja Brankovič, Slovenska 
vojska, nordijski športi, druženje in 
zabava. Vse to in še več je zaznamovalo 
letošnji svetovni dan snega v Planici.



Zanimivosti | 27 

Kraljestvo so v tokratni sezoni lahko 
odprli šele 20. januarja. »Sotesko so 
lansko leto prizadeli veter in narasle 
vode, tako da je bilo pred začetkom 
zimske sezone že s tem veliko dela,« 
je nadaljeval Skumavc, ki pravi, da ga 
v ledenem kraljestvu nikoli ne zebe. 
In kaj je v ledu tako čarobnega, da ga 
vsako zimo privabi v Mlačco? »To je 
nek izziv, koliko imam potrpljenja s 
tem, ko nekaj naredim, potem pa se 
čez tri dni podre. A sem se navadil, da 
če narava to naredi, je vse v redu, ker 
moramo vedeti, da je narava močnej-
ša. Ona vedno zmaga. S tem se je treba 
sprijazniti. In vztrajati še naprej.«
Ledeno kraljestvo v Mlačci v Mojstra-
ni je odprto ob petkih od 15. do 19. ure 
ter ob sobotah, nedeljah in praznikih 
od 10. do 19. ure – vse dokler bodo vre-
menske razmere to dopuščale. Kot 
je povedala Elizabeta Skumavc iz ŠD 
lednih plezalcev Mlačca Mojstrana, 
so tudi letos na ogled prestol ledene 
kraljice, gugalnice ljubezni, na voljo 
so igre za najmlajše, dodali so nekaj 
novih luči in fototočk. Pod 25 metov 

visokimi ledenimi slapovi so jaslice v 
naravni velikosti. Uredili so tudi stene 
za ledno plezanje, ki so jih že odprli za 
plezalce. Predstavo živih jaslic v ledu, 
ki so jih med božično-novoletnimi 
prazniki uprizarjali vse do epidemije 
covida-19, pa znova obljubljajo za le-
tošnji december. Povpraševanje je na-
mreč veliko – ne le med Slovenci, žive 
jaslice bi si radi ogledali tudi tujci.

KARMEN SLUGA

Ledeno kraljestvo so v tokratni sezoni lahko odprli šele 20. januarja.

Po članskem svetovnem prvenstvu v nordijskem smučanju Pla-
nica 2023 v teh dneh dolina svetovnih prvakov gosti še mladin-
sko svetovno prvenstvo v nordijskem smučanju FIS​. Med 5. in 
11. februarjem bodo nastopili obetavni tekmovalci v smučarskih 
skokih, tekih in nordijski kombinaciji. Skupno bo podeljenih 22 
kompletov medalj, med kandidati zanje so tudi mladi slovenski 
upi. V Alpski vasici pa je bilo na zadnji januarski dan uradno od-
prtje 17. zimskih državnih iger specialne olimpijade Slovenije. 
Gre za svetovni športni program za osebe z motnjami v dušev-
nem razvoju. V Kranjski Gori in Ratečah so se v minulih dneh po-
merili v alpskem smučanju, smučarskem teku in krpljanju (hoja 
in tek s krpljami). S. K. / Foto: Nik Bertoncelj

Velika športna dogodka

»Še nikoli ni bilo takega vremena. Osemkrat se nam je vse uničilo do odprtja. 
Novozapadli sneg sredi januarja pa nam tudi ni naredil velike usluge, prej težave, 
saj voda snega ob takem mrazu ne topi,« nam je povedal prvi mož Ledenega 
kraljestva Pavel Skumavc, ko smo ga obiskali v koči pod ledenimi slapovi.

Ledeno kraljestvo odprli sredi januarja

Odprtje zimskih državnih iger specialne olimpijade

Nagrajenci

V nagradni križanki iz revije Zgor-
njesav’c št. 1 je prvo nagrado prejela 
Mateja Roblek iz Preddvora, drugo in 
tretjo sta prejela Marta Zdjelar iz Du-
pelj in Peter Mohorčič iz Tržiča. Geslo 
je bilo Enkrat plačate, stopetkrat prej-
mete. Čestitke nagrajencem!
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Februar 2024

Torek, 6. 2. 2024, ob 18.30 • Glasbena šola Jesenice

NASTOP KITARISTOV

Glasbena šola Jesenice, info: glasbena.sola.jesenice@siol.net ali 04 
586 6030

Sreda, 7. 2. 2024, ob 18.00 • Knjižnica Kranjska Gora

PREDSTAVITEV KNJIGE METODA ŽUNCA SPREGLEDANA SLOVENŠČINA

Na predvečer slovenskega kulturnega praznika bomo v Knjižnici 
Kranjska Gora pobliže spoznali Metoda Žunca, ki nam bo razkril, kako 
so naši predniki dojemali jezik, čas, prostor, namen in smisel bivanja. 
Knjižnica Kranjska Gora, info: kranjskagora@knjiznica-jesenice.si 
ali 04 5834 215

Četrtek, 8. 2. 2024, ob 18.00 • Aljažev prosvetni dom na Dovjem

OBČINSKA PROSLAVA ZA KULTURNI PRAZNIK

KUD Jaka Rabič Dovje - Mojstrana, info: kud.dovje@gmail.com ali 04 
589 1419

Petek, 9. 2. 2024, ob 17.30 • Knjižnica Kranjska Gora

ZIMSKA ANGLEŠKA URICA Z REBECCO

Otroci od 5. leta dalje vabljeni na poslušanje pravljice v angleškem 
jeziku in ustvarjalno delavnico z Rebbeco Svetina. 
Knjižnica Kranjska Gora, info: kranjskagora@knjiznica-jesenice.si 
ali 04 5834 215

Petek, 9. 2. 2024, ob 19.00 • Aljažev prosvetni dom na Dovjem

PREPADI, DOVŠKI ODER – MARSEL GOMBOC

KUD Jaka Rabič Dovje - Mojstrana, info: kud.dovje@gmail.com ali 04 
589 1419

Sobota, 10. 2. 2024, ob 16.00 • Ljudski dom Kranjska Gora

OTROŠKA PREDSTAVA ČUDOVITI GOSPOD LISJAK

KPD Josip Lavtižar Kranjska Gora, info: kpd.jlavtizar@gmail.com 
ali 031 367 673

Sobota, 10. 2. 2024, ob 19.30 • Ljudski dom Kranjska Gora

KOMEDIJA VAJE V SLOGU

KPD Josip Lavtižar Kranjska Gora, info: kpd.jlavtizar@gmail.com 
ali 031 367 673

Ponedeljek, 12. 2. 2024, ob 18.30 • V Kolpernu

PUSTNI NASTOP

Glasbena šola Jesenice, info: glasbena.sola.jesenice@siol.net 
ali 04 586 6030

Petek, 16. 2. 2024, ob 17.00 • Knjižnica Kranjska Gora

USTVARJAMO Z BARBARO

Ustvarjalna delavnica za otroke. 

Knjižnica Kranjska Gora, info: kranjskagora@knjiznica-jesenice.si 
ali 04 5834 215

Sreda, 21. 2. 2024, ob 17.00 • Knjižnica Dovje - Mojstrana

USTVARJAMO Z BARBARO

Ustvarjalna delavnica za otroke. 
Knjižnica Kranjska Gora, info: kranjskagora@knjiznica-jesenice.si 
ali 04 5834 215

Četrtek, 22. 2. 2024, ob 18.00 • Ljudski dom Kranjska Gora

KOMEDIJA JAMSKA ŽENSKA

Gre za duhovit in prisrčen pogled na razlike, napake in posebnosti 
tako moških kot žensk skozi sodobno žensko perspektivo. 
POPUP Teater, info: teater@popup.si

Četrtek, 22. 2. 2024, ob 19.00 • Knjižnica Kranjska Gora

ČETRTKOV KOTIČEK ZA ZDRAVJE

Predavanje z naslovom Novosti v programu Svit. Predavanje bo vodila 
Ksenija Noč iz Zdravstvenovzgojnega centra ZD Jesenice. 
Knjižnica Kranjska Gora, info: kranjskagora@knjiznica-jesenice.si 
ali 04 5834 215

Petek, 23. 2. 2024, ob 17.00 • Knjižnica Kranjska Gora

GROFICA PRIPOVEDUJE

Uro pravljic za otroke bo vodila Irena Leskovšek. 
Knjižnica Kranjska Gora, info: kranjskagora@knjiznica-jesenice.si 
ali 04 5834 215

Sobota, 24. 2. 2024, ob 19.00 • Trg pred Cerkvijo, Kranjska Gora

KONCERT GRADSKA GLASBA PAG IN KLAPE SOL

Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, info: pojkg1874@gmail.com 
ali 031 209 117

Sreda, 28. 2. 2024, ob 18.00 • Glasbena šola Jesenice

ABONMAJSKI KONCERT HARFISTKE LETO KRIŽANIČ ŽORŽ

Glasbena šola Jesenice, info: glasbena.sola.jesenice@siol.net 
ali 04 586 6030

Sreda, 28. 2. 2024, ob 18.00 • Knjižnica Kranjska Gora

POGOVOR Z RENATO SALECL: ČAS GROBOSTI

Z Renato Salecl se bo o različnih mehanizmih grobosti, ki smo jim 
izpostavljeni v vsakdanjem življenju, pogovarjala Monika Sušanj. 
Knjižnica Kranjska Gora, info: kranjskagora@knjiznica-jesenice.si 
ali 04 5834 215

Sreda, 28. 2. 2024, ob 18.00 • Knjižnica Dovje - Mojstrana

GROFICA PRIPOVEDUJE

Uro pravljic za otroke bo vodila Irena Leskovšek. 
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Knjižnica Kranjska Gora, info: kranjskagora@knjiznica-jesenice.si 
ali 04 5834 215

Četrtek, 29. 2. 2024, ob 18.00 • Glasbena šola Jesenice

ABONMAJSKI KONCERT SLOVENSKEGA GODALNEGA ORKESTRA

Glasbena šola Jesenice, info: glasbena.sola.jesenice@siol.net 
ali 04 586 6030

Četrtek, 29. 2. 2024, ob 17.00 • Knjižnica Kranjska Gora

POGOVORNICE O VZGOJI: IZ PRAKSE V PRAKSO

Izmenjava izkušenj, konkretni pogovori, mnenja in nasveti o vzgoji, 
ki bodo olajšali starševstvo. Vodi Franja Krevzel. 
Knjižnica Kranjska Gora, info: kranjskagora@knjiznica-jesenice.si 
ali 04 5834 215

vsak dan ob 21.00
BINGO

312

16

3576

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske ter občine Kranjska Gora, 
Jesenice, Radovljica, Gorje in Bled vas vabijo na predavanje Go-
renjska praznična omizja, ki ga bo izvedel dr. Janez Bogataj. Ne 
zamudite enkratne priložnosti prisluhniti znanemu etnologu, 
umetnostnemu zgodovinarju, univerzitetnemu profesorju ter pu-
blicistu. V sklopu predavanja bo z veseljem delil znanje o pre-
hranski dediščini Gorenjske s poudarkom na prazničnem času. 
Predavanje bo organizirano v dveh terminih: v petek, 16. febru-
arja, ob 17. uri v dvorani gasilskega doma oz. Krajevne skupnosti 
»Rute« – Gozd - Martuljek, Srednji Vrh in v ponedeljek, 4. marca, 
ob 17. uri v Čebelarskem centru Lesce. Predavanji bosta organizi-
rani v sklopu projekta Kuham DOMAče. Zaželene so prijave na e-
-naslov jelka.popovic@ragor.si ali na številko 04/581 34 03. S. K.

Gorenjska praznična omizja

V soboto, 24. februarja, ob 19. uri bosta v dvorani Ljudskega 
doma v Kranjski Gori nastopili skupini Klapa Sol in Gradska glaz-
ba Pag. Koncert bo v nizu dogodkov, ki jih bodo glasbeni prijatelji 
posvetili letošnjim praznovanjem visokega jubileja, 150-letnici 
Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora. Jubilante je v zanje 
praznično leto 2024 že popeljala izdaja almanaha Harmonije 
časa. S. K.

V Kranjsko Goro prihajata Klapa 
Sol in Gradska glazba Pag

Gorniška in življenjska naveza Vladimir Habjan – Irena Mušič 
Habjan je vodniško literaturo obogatila z vodnikom Karnijske 
Alpe – Med Julijci in Dolomiti, ki je izšel pri Planinski založbi. 
»Kar sta avtorja odkrila in izkusila, skušata v tej knjigi posredo-
vati tudi drugim. Čeprav je to izbirni vodnik, Slovenci s to knjigo 
dobivamo tako rekoč enciklopedijo Karnijskih Alp. Knjigo je pri-
jetno vzeti v roke, listati, občudovati fotografije in ob njej sanja-
riti,« pravi Andrej Stritar, urednik knjige. O vztrajanju in čudovi-
tih kotičkih v gorah se bo z avtorjem knjige v Knjižnici Kranjska 
Gora v petek, 1. marca, ob 18. uri pogovarjala Zdenka Mihelič.

Bralni namig iz knjižnice
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GORENJSKI
GLAS

SAMICA
GALEBA

UVODNI
ČLANEK V
ČASNIKU

PEVKA
NOVAK

PEVKA
HROVAT

LUKA
TURK

EGIP-
ČANSKA
BOGINJA

SOSEDA
IRAČANKE

IME DVEH
PAPEŽEV

STOL ZA
GUGANJE

PUSTO-
LOVŠČINA

VPLIVNA
NEFOR-
MALNA

SKUPINA

URADNI
RAZGLAS

BORIS
NOVKOVIĆ

SOLATNA
TEKOČINA

VOJAŠKA
OPERACIJA

ARAKS
EDIKT
SPRAT

PISATELJ
SELIŠKAR

PRIHOD
V GOSTE

OČE,
PAČI

DEL
(NAREČNO)

ILIOS,
ILION

NIKELJ

SEVERNO-
AMERIŠKI
INDIJANCI

REKA V
TURČIJI

TIP VOZILA
RENAULT

REDOVNIK V
SAMOSTANU

PEVKA
ERBUS

ALEGORIČ-
NOST

VRHNJE
PLETENO
OBLAČILO

NAŠA
NEKDANJA

VALUTA

ZNAK ZA
ENAKOST

MESNA
JUHA

ILOVICA
(STAR.)

GRŠKA
ČRKA

EVA
PAVLI

PEVKA
MORISSETTE

ŽIVILSKA
TRŽNICA
(ŽARG.)

GEOM. LIK
S TREMI

KOTI

MAJHNA
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SEVERNEM
MORJU

HVALNICA

MUSLI-
MANSKO

ROMARSKO
MESTO

GRŠKI
FILOZOF

REČNI
SISTEM ZA

ZA DVIG
ALI SPUST

LADJE

SESTAVIL:
KALAN

OSAME-
LOST

PRED-
HODNA

PRIPRAVA

POKLICNA
LIKALKA
PERILA

JUDOVSKI
KRALJ

VIKTOR
TIŠLAR

NOŠENJE,
NOŠNJA

TALNA
OBLOGA

SKUPINA
OSEB ENA-
KEGA POK-

LICA

NORDIJSKA
POVEST

PISATELJ
CESTNIK

REKA V
ŠVICI, AARE

TELIČKA,
ICA

IZDELEK ZA
UMIVANJE

KMEČKO
ORODJE

IGRA S
KARTAMI

ZA TRI
OSEBE

UMETNOST
(LAT.)

PEVEC
PESTNER

GRŠKO-
RIMSKI

STARI VEK

POSMEHO-
VALEC

TOMO
JURAK

PEVEC
RAHIMOVSKI

PRIPADNIK
SASOV

KRALJICA
ŠPORTA

VZDRŽEN
ČLOVEK

TARNANJE,
STOK

SLUŽBA
(ŽARG.)

BODEČ
PLEVEL

PARTNER-
JEV OČE

RIM. BOGI-
NJA ŽETVE

KYRIE
IRVING

CARL
UNGER

PIŠČE,
PIŠČANEC
(NAREČNO)

NIZEK
ŽENSKI
PEVSKI
GLAS

MLEČNI
PRODUKT

1. nagrada: darilna kartica OBI v vrednosti 20 EUR, 2. in 3. nagrada: knjiga

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na 
tem naslovu. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na 
naslov krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je petek, 16. februar 2024.

Knjiga »Še 
enkrat, prosim!« 
je namenjena 
glasbenim 
učiteljem, učencem 
in staršem. Jasmina 
Pogačnik, izvrstna 
učiteljica klavirja 
na Glasbeni 
šoli Kranj, jo je 
napisala srčno, 
duhovito in 
navihano, zato 
vam knjigo toplo 
priporočamo.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si. 

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,  
se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Ob obhajanju petdesetletnice poučevanja  

klavirja se spodobi, da kaj zapišem!

Jasmina Pogačnik ni le učiteljica klavirja v Glasbeni šoli Kranj. Je izvrstna peda-

goginja z dolgoletnimi izkušnjami, ki pri poučevanju vedno znova išče nove poti v 

spoznavanju lepot glasbe. Leta 2018 je prejela nagrado Frana Gerbiča za življenjsko 

delo. O tem je kasneje v intervjuju pred novim šolskim letom dejala: »Seveda mi je 

bila nagrada v veliko čast, saj gre za najvišje stanovsko priznanje, hkrati pa se mi je 

takrat v misli prikradla grenkoba, češ, kaj mi dajete nagrado, raje me pustite naprej 

poučevat‘.« Običajno delovno dobo je že zdavnaj presegla, a v svoji ljubezni do glasbe je 

bila vselej neomajna: »Če me vprašate, ali imam kakšne rezervne scenarije za čas po 

upokojitvi, sem prepričana, da se bo kaj že našlo.«

In se je. Pred nami je njena knjiga Še enkrat, prosim!, osebno Jasmine in hkrati učite-

ljice klavirja, z zgodbami o kipeči ustvarjalnosti in neomajni vztrajnosti, knjiga, srčna 

in polna človeške topline, predvsem pa v besedi in misli avtorice duhovita in navihana, 

kot ena taka »cvetoča jasminka«.

Knjiga je nekakšna enolončnica, v kateri najdete raznorodne sestavine z glasbenega 

polja – nekatere bodo zanimive ljubiteljem glasbe, druge spet tistim, ki se aktivno 

ukvarjajo s poučevanjem ali pa so kdaj sami praskljali po klavirju. V pisanju se osre-

dotoča na svojo poklicno pot petih desetletij poučevanja klavirja na kranjski glasbeni 

šoli in petintridesetih let poučevanja klavirja in prečne flavte na slovenski glasbeni 

šoli na Koroškem, popis poklicne zgodbe pa dopolnjuje z orisom svojega pojmovanja 

glasbe. Sledijo pedagoški prigrizki, kot jim sama pravi, ki jih bodo z zanimanjem brali 

predvsem tisti, ki so kdaj igrali klavir ali pa imajo tako željo in namen. V pedagoškem 

dnevniku boste spoznali njen razred, knjigo pa je sklenila z »raziskavo«, kako njeni 

učenci ohranjajo stik z glasbo potem, ko so zapustili šolo. Jasmina Pogačnik je napi-

sala knjigo, ki jo po prvem branju v roke vzameš še enkrat in še enkrat in ...

Igor Kavčič

Ko je desetletna Manja obtičala pred zadrego, da je roki nista ubogali, in želela  

odnehati, jo je bilo treba opogumiti. »Kaj je po poklicu tvoj oči?« sem vprašala. Da je 

inženir, je povedala. »Pa veš, kaj počenja inženir?« Ne, ni vedela. »Inženir v službi 

rešuje probleme. Ko naleti na težavo, poskuša najti način, kako bo težavo odpravil. 

Misliš, da se zjoka? Nikakor. Razmišlja, išče rešitev in ukrepa.« Deklič je želel posne-

mati očeta in solze so se posušile! 
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Pred nami je dan ljubezni, valentinovo, dan, ko se svet odene 
v odtenke rožnate in rdeče. Mnogi bodo pričakovali kakšno po-
zornost od svojih ljubljenih, restavracije se bodo spremenile v 
prizorišča romantike, police prodajaln pa že sedaj polnijo čo-
koladni srčki in jagode. Vseeno pa naj valentinovo ne postane 
preveč marketinško naravnano. To je vendarle dan za ljubezen, 
ki pa je mnogo več kot dobrine, ki bodo tako ali tako pošle naj-
verjetneje že isti trenutek. Valentinovo raje izkoristimo za do-
živetja, izlete in skupno ustvarjanje spominov, ki bodo ostali 
večno. Vaša ljubljena se bo čez nekaj let zagotovo spomnila, 
kako sta se na ta dan sprehajala po idilični Kranjski Gori in do-
živela kakšno prigodo, ne bo pa vedela, katere vrste čokolado 
ste ji prinesli in ali so bile jagode dobre ali ne. Naj ne bo to zgolj 
dan, ko se nežnosti še posebej izkazujejo in ko svoji dragi pri-
nesete rože. Naj bo to dan poglabljanja odnosov in ustvarjanja 
še trših temeljev, ki so ključ do uspešne partnerske zveze. In 
naj ne bo to edini dan izkazovanja pozornosti. Pozorni smo lah-
ko vsak dan – ne nujno materialno. Pozornost lahko izkažemo 
že z lepo besedo, komplimentom ali pa s pomočjo pri hišnih 
opravilih. Valentinovo ni zgolj enkraten praznik, temveč lahko 
postane navdihujoča motivacija za vsakdanje izražanje ljubezni 
in spoštovanja do svojega partnerja ali partnerke. Namesto da 
omejimo ljubezenske geste na en sam dan v letu, bi se morali 
truditi, da bi vsak dan ustvarili poseben trenutek ljubezni.

Naj bo valentinovo vsak dan
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MG ZS

Že od 18.500 €
Rezervirajte testno vožnjo

Poraba pri mešanem ciklu: 6,6-7,2l/100 km. Emisije CO2: 149-163 g/km. Emisijska stopnja: EURO6DFull.  Emisija NOx: 
0,0155-0,0193 g/km.  Emisija trdnih delcev: 0,0211-0,0323. Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča 
globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega 
zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. 7- 
letna garancija ali 150.000 km oziroma kar se zgodi prej. Navedena cena je priporočena maloprodajna cena. Pridržujemo si pravico 
do napak. Slika je simbolična. Grand Automotive Adriatic d.o.o., Ljubljanska avenija 4, 10.090 Zagreb.do napak. Slika je simbolična. Grand Automotive Adriatic d.o.o., Ljubljanska avenija 4, 10.090 Zagreb.
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